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Safety information

SAFETY INFORMATION

¢ Before operating the
appliance, please read this

manual thoroughly and retain

it in a safe place near the
appliance for your future
reference.

¢ Use this appliance only for
its intended purpose as
described in this instruction
manual.
This appliance is not
intended for use by persons
(including children) with
reduced physical, sensory
or mental capabilities, or
lack of experience and

knowledge, unless they have

been given supervision or
instruction concerning use

of the appliance by a person
responsible for their safety.

¢ This appliance can be used

by children aged from 8 years
and above and persons with
reduced physical, sensory
or mental capabilities or

lack of experience and
knowledge if they have

been given supervision or
instruction concerning use of
the appliance in a safe way
and understand the hazards
involved.

Children shall not play with
the appliance.

Cleaning and user
maintenance shall not be
made by children without
supervision.
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¢ \Warnings and Important Important safety symbols

Safety Instructions in this : and precautions:

manual do not cover all

possible conditions and Hazards or unsafe
situations that may occur. A |Practices that may result
It is your responsibility to use : **"¢/in severe personal
common sense, caution, injury or death.

and care when installing,

maintaining, and operating

your appliance. N
* Because the following i cAuTion

operating instructions 5

cover various models,

the characteristics of your

Hazards or unsafe
practices that may result
in minor personal
injury or property
damage.

NOILVINHO4NI AL34VS

refrigerator may differ slightly N Do NOT attempt.

from those described in this i )

manual and not all warning Do NOT disassemble.
signs may be applicable. Do NOT touch.
I;ryggnréivrisncyoﬂ?ae;tfgjr | Follow directions carefully.
nearest service center or find : Unplug the power plug
help and information online at : from the wall socket.

WwWWw.samsung.com. Make sure the machine
: is grounded to prevent
electric shock.

Call the contact center for
help.

Note.

B

B

[
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These warning signs are

and others.

Please follow them carefully. |

After reading this section,
keep it in a safe place for
future reference.

CE Notice

This product has been
determined to be in
compliance with the Low
Voltage Directive (2006/95/
EC), the Electromagnetic
Compatibility Directive

(2004/108/EC), RoHS Directive |

(2011/65/EU), Commission
Delegated Regulation (EU)
No 1060/2010 and the Eco-
Design Directive(2009/125/

EC) implemented by Regulation - Refrigerant leaking from the

(EC) No 643/2009 of the

European Union. (For products

sold in European Countries
only)

A SEVERE WARNING
SIGNS FOR
TRANSPORTATION
AND SITE

i WARNIN

here to prevent injury to you :

¢ \When transporting

and installing the
appliance,care should be
taken to ensure that no
parts of the refrigerating
circuit are damaged.

e R-600a or R-134a is used as

a refrigerant.

Check the compressor label
on the rear of the appliance
or the rating label inside the
refrigerator to see which
refrigerant is used for your
refrigerator.

¢ \When this product contains

flammable gas (Refrigerant
R-600a),

pipe work could ignite or
cause an eye injury.

If a leak is detected, avoid
any naked flames or potential
sources of ignition and air the
room in which the appliance
is standing for several
minutes.

- In order to avoid the

creation of a flammable gas-
air mixture if a leak in the
refrigerating circuit occurs,

English - 4
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the size of the room in which

the appliance may be sited
depends on the amount of
refrigerant used.

Never start up an appliance
showing any signs of
damage. If in doubt, consult
your dealer.

The room where the

refrigerator will be sited must

be 1 m®in size for every 8 g
of R-600a refrigerant inside
the appliance.

The amount of refrigerant in
your particular appliance is
shown on the identification
plate inside the appliance.
Refrigerant squirting out of
the pipes could ignite or
cause an eye injury.

When refrigerant leaks from
the pipe, avoid any naked
flames and move anything
flammable away from the
product and ventilate the
room immediately.

Failing to do so may result in
fire or explosion.

If the appliance contains
isobutane refrigerant
(R-600a), a natural gas
with high environmental

compatibility that is, however

also combustible.

When transporting and
installing the appliance,
care should be taken to
ensure that no parts of
the refrigerating circuit are
damaged.

A SEVERE WARNING

! WARNING

SIGNS FOR
INSTALLATION

@ Do not install this

appliance in a humid,

oily or dusty location, in
a location exposed to
direct sunlight and water
(rain drops).

- Deteriorated insulation of

electrical parts may cause an
electric shock or fire.

Do not place this refrigerator
in direct sunlight or expose to
the heat from stoves, room
heaters or other appliances.
Do not plug several
appliances into the same
multiple power board.

The refrigerator should
always be plugged into its
own individual electrical outlet
which has a voltage rating
that matched the rating plate.

English - 5
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- This provides the best ¢ in an electric shock, fire,

performance and also explosion, problems with the

prevents overloading house i product, or injury.

wiring circuits, which could | e This refrigerator must be

cause a fire hazard from properly installed and located

overheated wires. : in accordance with the

If the wall socket is loose, do | manual before it is used.

not insert the power plug. | e Do not install the refrigerator
- There is a risk of electric in a damp place or place

shock or fire. i where it may come in contact

e Do not use a cord that shows with water.
cracks or abrasion damage Deteriorated insulation of

along its length or at either | electrical parts may cause an
end. i electric shock or fire.
¢ Do not bend the power cord e Connect the power plug in
excessively or place heavy | the proper position with the
articles on it. . cord hanging down.
® Do not use aerosols near the - If you connect the power
refrigerator. . plug upside down, the wire
- Aerosols used near the . can get cut off and cause fire
refrigerator may cause an or an electric shock.
explosion or fire. ¢ Do not use a cord that shows
e Do not install this appliance | cracks or abrasion damage
in a location where gas may along its length or at either
leak. . end.
- This may result in an electric | ® Make sure that the power
shock or fire. i plug is not squashed or
. damaged by the back of the
e The installation orany ~ :  refrigerator.
service of this appliance | e \When moving the refrigerator,
is recommended by a  :  pe careful not to roll over or
qualified technician or damage the power cord.
service company. . - This constitutes a fire hazard.

- Failing to do so may result :
English - 6
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® The appliance must be i an electric shock or personal
positioned so that the plug is | injury.
accessible after installation. i

¢ Keep the packing materials
out of reach of children.

- There is a risk of death from

suffocation if children put | o CAUTION SIGNS FOR %

them on their head. INSTALLATION 2

* Keep ventilation z

(@) ©The refrigerator must be opening in the appliance §

grounded. enclosure or mounting &

- You must ground the structure clear of 2

refrigerator to prevent any obstruction.

power leakages or electric ~ : ® Allow the appliance to stand
shocks caused by current i for 2 hours after installation.

leakage from the refrigerator.
e Never use gas pipes,
telephone lines or other

potential lightening rods as A SEVERE WARNING

ground. SIGNS FOR USING
- Improper use of the ground ,
¢ Do not insert the power

plug can result in an electric ,
plug with wet hands.

shock. i ,
: ® Do not store items on top of
* If the power cord is . the appliance.
damaged, have it : - When you open or close
replaced immediately by i the door, items may fall and
the manufacturer orits | cause a personal injury and/
service agent. . or material damage.

e The fuse on the refrigerator i ® Do not put items filled with
must be changed by a . water on the refrigerator.
qualified technician or service i - If spilled, there is a risk of fire
company. . or electric shock.

- Failing to do so may result in e Do not let children hang on
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the door.

Failure to do so may cause
serious personal injury.

Do not leave the doors of
the refrigerator open while

the refrigerator is unattended

and do not let children enter
inside the refrigerator.

Do not allow babies or
children to go inside the
drawers.

It can cause death from

suffocation by entrapment or

personal injury.
Do not sit on the Freezer
door.

The door can be broken and

cause personal injury.
Never put fingers or other
objects into the dispenser
hole.

Failure to do so may cause
personal injury or material
damage.

Do not store volatile or
flammable substances such
as benzene, thinner, alcohal,
ether or LP gas in the
refrigerator.

The storage of any of such
products may cause an
explosion.

e Do not store low

temperature-sensitive
pharmaceutical products,
scientific materials or other
low temperature-sensitive
products in the refrigerator.
Products that require

strict temperature controls
must not be stored in the
refrigerator.

Do not place or use electrical
appliances inside the
refrigerator, unless they are of
a type recommended by the
manufacturer.

Do not use a hair dryer to dry
the inside of the refrigerator.
Do not place a lighted
candle in the refrigerator for
removing bad odours.

This may result in an electric
shock or fire.

Do not touch the inside walls
of the freezer or products
stored in the freezer with wet
hands.

This may cause frostbite.

Do not use mechanical
devices or any other means
to accelerate the defrosting
process, other than those
recommended by the
manufacturer.

Do not damage the

English - 8
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refrigerant circuit. ¢ Do not disassemble or

e This appliance should be repair the refrigerator by
positioned in such a way that yourself.
it is accessible to the power { - You run arisk of causing
plug. . afire, malfunction and/ or
- Failing to do so may resultin | Personalinjury.
an electric shock or fire due | In case of malfunction, please %
to electric leakage. contact your service agent. 3
e Do not attempt to repair, %
* This product is intended : disassemble, or modify the 2
only for the storage appliance yourself. g
of food in a domestic . - Do not use any fuse(such as =
environment. i cooper, steel wire, etc.) other
¢ Bottles should be stored :  than the standard fuse.
tightly together so that they | - When repairing or reinstalling
do not fall out. . the appliance is required,
* In the event of a gas leak . contact your nearest service
(such as propane gas, i center.
LP gas, etc.), ventilate | - Failing to do so may result
immediately without tOUChing in an electric shock, fire,
the power plug. . problems with the product,
Do not touch the appliance  §  or injury.

or power cord.
- Do not use a ventilating fan. e [f the appliance

- A spark may result in an generates a strange
explosion or fire. noise, a burning or smell

e Use only the LED Lamps or smoke, unplug the
provided by manufacturer or power plug immediately
service agent. and contact your nearest

e Children should be . service centre.
supervised to ensure that . - Failing to do so may resullt
they do not play with and/or i in an electric shock or fire
climb into the appliance. . hazards.

. o If you experience difficulty
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when changing the light,
contact service agent.

e |f the products is equipped
with LED Lamps, do not

disassemble the Lamp Cover

and LED Lamps by yourself.
- Please contact your service
agent.
e |[f any dust or water is in the
refrigerator, pull out power
plug and contact your

Samsung Electronics service

centre.
- There is a risk of fire.

/A CAUTION SIGNS FOR
USING

e To get best performance

from the product,

- Do not place foods too
closely in front of the vents
at the rear of the appliance
as it can obstruct free air
circulation in the refrigerator
compartment.

- Wrap the food up properly or

place it in airtight containers
before putting it into the
refrigerator.

- Do not put any newly
introduced food for freezing

near to already existing food.
Do not place carbonated

or fizzy drinks in the freezer
compartment.

Do not put bottles or glass
containers in the freezer.
When the contents freeze,
the glass may break and
cause personal injury and
property damage.

Do not change or modify
the functionality of the
refrigerator.

Changes or modifications
may result in a personal injury
and/or property damage.
Any changes or modifications
performed by a 3rd party on
this completed appliance
are neither covered under
Samsung warranty service,
nor is Samsung responsible
for safety issues and
damages that result from 3rd
party modifications.

Do not block air holes.

If the air holes are blocked,
especially with a plastic bag,
the refrigerator can be over
cooled.

If this cooling period lasts
too long, the water filter

may break and cause water
leakage.
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- Do not put any newly i connected to a potable water
introduced food for freezing | supply only.
near to already existing food.
¢ Please observe maximum
storage times and expiry
dates of frozen goods.

e Do not spray volatile material : Ao CAUTION SIGNS %
such as insecticide onto the FOR CLEANING AND 5
surface of the appliance. MAINTENANCE -

- As well as being harmful to | * Do not directly spray 2
humans, it may also result water inside or outside 3
in an electric shock, fire or i the refrigerator. =
problems with the product. - There is a risk of fire or

* Do not apply strong shock electric shock.

or excessive force onto the * Do not use or plgqe any
surface of glass. i sUbstances sensitive

to temperature such

as inflammable sprays,
infammable objects, dry ice,
medicine, or chemicals near
the refrigerator.

Do not keep volatile or
inflammable objects or
substances (benzene,
thinner, propane gas, etc.) in
the refrigerator.

- This refrigerator is for storing

- Broken glass may result
in a personal injury and/or
property damage.

¢ Fill the water tank, ice tray
and water cubes only with
potable water (mineral water
or purified water).

- Do not fill the tank with tea or |
a Sports drink.
This may damage the
refrigerator.

* Use only the ice-maker ; ?h(?d o It in a fi
provided with the refrigerator. | - ' 'S May FeSULin afire oran
i explosion.

¢ The water supply to this

refrigerator must only be - * Do not spray cleaning

installed/connected by a products directly on the

suitably qualified person and digplay. |
i - Printed letters on the display

English - 11
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may come Off.

¢ Remove any foreign matter
or dust from the power plug
pins.
But do not use a wet or
damp cloth when cleaning

the plug, remove any foreign

material or dust from the
power plug pins.

- Otherwise there is a risk of
fire or electric shock.

¢ Never put fingers or other
objects into the dispenser
hole and ice chute.

- It may cause a personal i |nJury

or material damage.

e Clean the unreachable parts
such as hinges by using a
brush or toothbrush.

e Unplug the refrigerator
before cleaning and

performing maintenance.

e |f any foreign substance
such as water has entered
the appliance, unplug the

power plug and contact your

nearest service centre.
- Failing to do so may result in
an electric shock or fire.

A SEVERE WARNING
SIGNS FOR
DISPOSAL

i WARNING

; . e Ensure that none of the

pipes on the back of the
appliance are damaged
prior to disposal.

e R-600a or R-134a is used as

a refrigerant.

Check the compressor label
on the rear of the appliance
or the rating label inside the
refrigerator to see which
refrigerant is used for your
refrigerator.

When this product contains
flammable gas (Refrigerant
R-600a), contact your local
authority in regard to safe
disposal of this product.
Cyclopentane is used as an
insulation blowing gas.

The gases in insulation
material require special
disposal procedure.

Please contact your local
authorities in regard to the
environmentally safe disposal
of this product.

Ensure that none of the pipes
on the back of the appliances
are damaged prior to
disposal.

The pipes shall be broken in
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the open space. ADDITIONAL TIPS

¢ \When disposing of this FOR PROPER USAGE
product or other refrigerators, * In the event of a power
remove the door/door seals, . failure, call the local office of
door latch so that small . your Electricity Company and
children or animals cannot ~ {  ask how long it is going to ”
become trapped inside. . last. =
Leave the shelves in place so | - Most power failures that are 2
that children may not easily  §  corrected within an hour 3
climb inside. . or two will not affect your g
Children should be . refrigerator temperatures. =
supervised to ensure that ~ © However, you should =
they do not play with the old {  minimise the number of door
appliance. . openings while the power is

* Please dispose of the : off.
packaging material for this | - Should the power failure last
product in an environmentally . more than 24 hours, remove
friendly manner. . all frozen food.

* Keep all packaging materials : e |f keys are provided with the
well out of the reach of . refrigerator, the keys should
children, as packaging . be kept out of the reach of
materials can be dangerous :  children and not be in the
to children. . vicinity of the appliance.

- If a child places a bag over | e The appliance might
its head, it may result in . not operate consistently
suffocation. . (possibility of temperature

becoming too warm in the
refrigerator) when sited
for an extended period of
time below the cold end of
the range of temperature
for which the refrigerating

i appliance is designed.

i o Do not store food which

English - 13
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spoils easily at low . o Contains fluorinated

temperature, such as . greenhouse gases covered
bananas, melons. . by the Kyoto Protocol.
* Your appliance is frost free, o Foam blown with fluorinated
which means there is no :  greenhouse gases.
need to manually defrost . « Foam blown additive:
your appliance, as this will be Perfluorohexane Global
carried out automatically. Warming Potential (GWP)
e Temperature rise during . =9000

defrosting can comply with
ISO requirements. But if you
want to prevent an undue .
rise in the temperature of the Saving Energy Tips
frozen food while defrosting

n i | - Install the appliance in a
the appliance, please wrap cool, dry room with adequate
the frozen food up in several

| ; ventilation.
ayer.s © newgpaper. ¢ Ensure that it is not exposed
* Any increase in temperature 5 girect sunlight and never
of frozen food during . put it near a direct source of
defrosting can shortenits | gt (radiator, for example).
storage life. : - Never block any vents or
* The temperature of two . grills on the appliance.

star section (sections)

or compartment
(compartments) which have
two star symbol (&%) is
slightly higher than other
freezer compartment
(compartments).

The two star section
(sections) or compartment
(compartments) is (are) based :
on the instruction and/or the |
condition as delivered. '

- - Allow warm food to cool

i down before placing it in the
appliance.

- Put frozen food in the
refrigerator to thaw.
You can then use the low
temperatures of the frozen
products to cool food in the
refrigerator.

- Do not keep the door of
the appliance open for too
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long when putting food in or : This appliance is intended

taking food out.  to be used in household and
The shorter time for which : similar applications such as
the door is open, the less ice - staff kitchen areas in shops,
will form in the freezer. offices and other working
- Clean the rear of the . environments;
refrigerator regularly. i - farm houses and by clients 2
Dust increases energy . in hotels, motels and other 3
consumption. residential type environments; %
- Do not set temperature - bed and breakfast type 2
colder than necessary. i environments; g
- Ensure sufficient air flow at - catering and similar non-retail =
the refrigerator base and at applications.

the back of the refrigerator.
Do not cover air vent
openings.

- Allow clearance to the right,
left, back and top when
installing.

This will help reduce power
consumption and keep your
energy bills lower.

- For the most efficient use
of energy, please keep the
all inner fittings such as
baskets, drawers, shelves
on the position supplied by
manufacturer.
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Setting up your French Door
—efrigerator

GETTING READY TO INSTALL THE B
~S——

REFRIGERATOR FTAT |
Congratulations on your purchase of the Samsung
refrigerator.
We hope you enjoy the state-of-art features and c D
efficiencies that this new appliance offers. |
Selecting the best location for the = -
Refrigerator

Depth “A” 906 mm
® Alocation with easy access to a water supply. Width “B” 908 mm

e Alocation without direct exposure to sunlight.

e A location with level (or nearly level) flooring.

¢ A location with enough space for the refrigerator Overall Height “D” 1850 mm
doors to open easily.

e Alocation that allows sufficient space to the
right, left, back, and top for air circulation.

If the refrigerator does not have enough space,
the internal cooling system may not work
properly.

e Alocation that allows you to move the
refrigerator easily if it needs maintenance or
service.

e Do not install the refrigerator in locations where
the temperature is over 43 °C or below 5 °C.

Height “C” 1822 mm

05.9 mm)

1519.7 mm

| 908 mm

80.7 mm J
—>||—
52.4 mm
—|||—

785 mm

1256 mm

[g e Fach measurement based on the design
dimension, so it may differ depending on
the measuring method.
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When moving your refrigerator

To prevent floor damage, be sure the front leveling
legs are in the up position (above the floor).

Refer to “HOW TO LEVEL THE REFRIGERATOR” in

the manual on page 21.

FLOORING
For proper installation, you must place this

: REMOVING THE REFRIGERATOR
. DOORS

i If the refrigerator is too large to pass through your

: doorways easily, you can remove the refrigerator

i doors.

i If you need to remove the doors continue below.

i If you do not need to remove the refrigerator doors,
i go to “Leveling the Refrigerator” on page 21.

refrigerator on a level, hard surface that is the same

height as the rest of the floor.

This surface should be strong enough to supporta

fully loaded refrigerator.

To protect the finish of the flooring, cut a large
section of the cardboard carton and place it under
the refrigerator where you are working.

When moving the refrigerator, you need to pull and
push it straight forwards or back.

Do not wiggle it from side to side.

¢ Tools you will need (Not provided)
=S S OO
<
Philips screwdriver Flat-blade Socket wrench
(+) screwdriver (-) 10 mm
. Allen wrench Allen wrench
Pliers
4 mm 5mm

e Disconnect power to the refrigerator

i warnING  before removing the doors or drawers.

e Be careful not to drop, damage or

&/
u scratch the doors/drawers while
removing them.

e Use care when you remove the doors/drawers.
: The doors are heavy and you could injure

: yourself.

e Re-attach the doors/drawers properly to avoid:
- Moisture from air leakage.

i - Uneven door alignment.

- Wasting energy due to improper door seal.
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DISASSEMBLE THE : 5. Pull up the Fier Lever (), and then pul
REFRIGERATOR DOORS | foward

1. With the door closed, remove the 6 screws
holding the Top Cover (A) with a Phillips (+)
Screwdriver, and then remove the Top Cover
with the entire wire-harnesses attached.

2. Separate the two connectors on the left door
and the one connector on the right door.
Press the white sleeve (D) of the Water Tube
Coupler, and then separate the Water Tube (E).

5. Open the door (more than 90°).
i Lift up and take it off.

: e While disassembling and reassembling
i caution  the door, make sure that the electric
wires are not peeled off.

i o Do not let the door fall down.
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DISASSEMBLE THE FREEZER i RE-ATTACHING THE

DOORS i REFRIGERATOR DOORS
¢ Be sure to remove the Fridge Door before * Be sure to re-attach the Freezer Door
cauTion  removing the Freezer Door. cauTion  before re-attaching the Fridge Door.
e Be careful with the wires attached to the bottom i e Before re-attaching, make sure that all the wire
of the Freezer Door while disassembling. connectors at the bottom of the Freezer Door

are connected.

1. With the door open, remove the screw
holding the cover (A) of the Adjustable Leg
at the bottom of the door with a Phillips :
(+) Screwdriver, and then disassemble the 1
Connector (B). :

How to Re-attach the Freezer Door

. Insert the door into the lower hinge (A) in the
direction of arrow (1) and then push the door in
the direction of arrow (2).

Tighten the screw in the Mid hinge at point (B).

dn ONILL3S

=

2. Remove the screws in the door hinge, and then
pull out the door. i

3. Tilt the Door forward a little, and then lift it up to
remove. ;

H ¢ Be careful not to damage the wires on
i caution  the bottom of the door.
Avoid stepping on them, etc.
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2. Insert the Hinge Shaft (C) into the Mid Hinge i How to Re-attach Fridge Door

Hole (D). :
i 1. Attach the detached Fridge Door to the Mid
[g ¢ When assembling the Hinge Shaftand  § Hinge.
the Hinge Cap, be sure to assemble (Attach the Door in the open position.)

them in the correct direction.

3. With the door open, join the connectors on the 2. Slide the Fridge Hinge (C) into the fixing slot,
bottom of the door. and then press it down so that it is aligned with

the hole in the door.

[
&

3. Inserting the Fixer Lever (B) in the direction of
the arrow, and then flip it down to assemble.

- Be careful not to step on or damage the
connectors.

4. Attach the Adjustable Leg Cover using a Phillips
(+) Screwdriver.

4. Assemble the Wire Connector.
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5. gonnect tEe WaterTubezc(i?)- et g g i LEVELING THE REFRIGERATOR
onnect the connector (G) on the left door and
the connector (H) on the right door. AND ADJUSTING THE DOOR
i HEIGHT AND THE GAP BETWEEN
THE DOORS

HOW TO LEVEL THE REFRIGERATOR

If the Refrigerator is not level, it can cause a height
i difference between the doors.

e Insert a Flat-Head (-) Screwdriver into the slot
H in the Leveling Leg Control Lever and adjust the
level by turning the Control Lever clockwise or

6. Attach the front of the Top Cover, and then ¢ counter-clockwise.
press down on its back until it lies flat. g When you rotate the Lever clockwise, you raise

Re-attach the screws. the refrigerator.
: When you rotate the Lever counter-clockwise,

you lower the refrigerator.

dn ONILL3S

e Assemble the Fridge and Freezer doors
cauTioN  in the reverse order of disassembly. H
e If the Wire Connectors are cross-assembled, i flat-blade Control Lever

the display will not work properly. i screwdriver(-)

ol T=dE ~ =i
}g} Center of the

Indicator Line
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¢ |f the Refrigerator is not level back and
front, put a solid panel (such as a plastic
panel, a plastic ruler, etc.) on the floor
where the rear legs will rest, and then fix
it in place with plastic tape.

[,g

e To avoid injury, insert or remove Snap
i cauion  Rings carefully.
e Keep the Snap Rings out of the reach of
children and make sure that children do not
play with them or put them into their mouths.

When you push in the Refrigerator, make

sure the rear legs rest on the panel.
e |f you have a wooden floor or similar soft floor,

take care not to damage the floor when pushing

the Refrigerator into place.

HOW TO ADJUST THE DOOR HEIGHT

If any one of the doors is lower
than the other:

e Check if the Refrigerator is
level before adjusting the
door.

©-©

e Adjust the door height difference by inserting
a Snap Ring (1) as shown between the door
and the hinge.

You can use the rings to raise the right side
door of the fresh food compartment and both
doors of the freezer compartment.

e After checking the height difference, select one
Snap Ring with a suitable thickness.
Important: You can only insert one snap ring.
Inserting two or more Snap Rings may cause
the Snap Rings to slip out or make a rubbing
noise.

e Lift up the lower door and insert the Snap Ring

m e 1 mm, 1.5 mm, 2 mm, and 2.5 mm Snap
Rings come with the Refrigerator.

i o If the Refrigerator is level before you load it with

i food, the Refrigerator may become unbalanced

due to the weight of the food.

If this occurs, adjust the level again using the

same procedure.

i o |fyou raise the door too far, it can rub against

H the Top Cover.

Snap Rings included with the refrigerator:

=

1.5 mm 2mm 2.5 mm

into the space between the Door and the Hinge.
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HOW TO ADJUST THE DOOR GAP i INSTALLING THE WATER
If the gap between the left and right fridge DISPENSER LINE

compartment doors is not even.

A water dispenser with a filter is one of the helpful
i features on your new refrigerator.

To help promote better health, the water filter
removes unwanted particles from your water.

i However, it does not sterilize or destroy

i microorganisms.

e You can adjust the gap by
turning the bolt at the top
right of the cold storage
compartment door.

e Do not turn the bolt too far.

i i You may need to purchase a water purifying o
You can break it. system to do that. g
i The water line also connects to the ice maker. =
For the ice maker to operate properly, water o)
i pressure of 138~862 kPa (1.4~8.8 kgf/cmd) is S
1. With the doors closed, remove the 6 screws required. v
holding the top cover using a Phillips i If the refrigerator is installed in an area with low
screwdriver, and then lift it off together with the  water pressure (below 138 kPa), you can install a
connected cables. : booster pump to compensate for the low pressure.

After you have connected the water line, make

i sure the water storage tank inside the refrigerator is
i properly filled.

To do this, press the water dispenser lever until the
¢ water runs from the water outlet.

’g e Water line installation kits are available at
extra cost from your dealer.
We recommend using a water line
installation kit that contains copper
: tubing and %” compression nut.
e New hose-sets supplied with the appliance are
to be used and that old hose-sets should not

2. Turn the bolt with a 4 mm
hexagonal L-wrench to

adjust the gap. be reused.
(Not provided)
3. Turn the bolt clockwise to ( wems ) Widen the
gap. Turn the bolt counter cloCkwise ( e ) tO
narrow the gap.
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Connecting to the water supply line i Connecting the water supply line to the
i refrigerator.

There are several items that you need to purchase
to complete this connection.

¢ You may find these items sold as a kit at your local
i hardware store.

1. First, shut off the main water N\
supply. (v

- For C Tubi For Plastic Tubi
2. Locate the nearest cold water drinking line and 0: ,,°pper 4 '.ng o: " as K.: . '.ng
install the pipe clamp and shut off valve * /4" copper tubing * 47 plastic tubing
ins PP P ' * 14” compression nut (1pc) — Molded end (Bulb)
e Ferrule (2pc) ® 14" compression nut (1pc)
Cold water line
Pipe clamp
-
Shut off valve ﬂ§
Refrigerator
= Plastic Tubing
(Assembled)

Compression

3. Connect the water line installation kit to the shut Nut (1/47) Compression

ool (Assembled) Fitting
off valve. (Assembled)
H Ferrule _— :\lllazllcg)ed end
Cold water line Water line installation (Not

supplied) Compression

nut (B) (1/4”)
(Not supplied)

Pipe clamp

5

Shut off valve
Copper tubing or Plastic tubing (B)
(Not supplied) (Not supplied)

K Household water supply line J

i 1. Connect the household water line to the

H assembled compression fitting.

i - If you are using copper tubing, slip the

i compression nut (B) (not supplied) and ferrule
(not supplied) on the copper tubing (not

: supplied) as shown.

i - If you are using plastic tubing (B), insert the

i molded end (Bulb) of the plastic tubing (B) into
the compression fitting.

: e Do not use without the molded end (Bulb)
¢ caution  Of the plastic tubing (B).
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2. Tighten the compression nut (B) onto the { COMPLETING THE SET UP
compression fitting. H
Do not over-tighten the compression nut (B).

Now that you have your new refrigerator installed
in place, you are ready to set up and enjoy the
features and functions of the appliance.

i By completing the following steps, your refrigerator

3. Turn the water on and check for any leakage. should be fully operationl.

If you find water drops or leakage in the
connection areas, turn off the main water

supply. . . .
Check the connections and, if necessary, 1. Makg surg your refrigerator is in an approprlqte
tighten. location with reasonable clearance between it

and the wall.
Refer to installation instructions in this manual.

4. Flush 1 gallon of water through the filter before
%Igls(éngp%rgiilr:]gattgs \év?;?rztj;zgw)the refrigerator. 2. Onge thg refrigerator is plugged in, make sure
To flush, press a large glass or cup against the the interior light comes on when you open the
water dispenser lever. doors.

Fill the glass, empty it into the kitchen sink after
it is filled, and then repeat.

dn ONILL3S

i 3. Set the Temperature control to the coldest

: temperature and wait for an hour.
The freezer will get slightly chilled and the motor
will run smoothly.
Reset the refrigerator and freezer to the
temperatures you want.

5. After you turn on the refrigerator, let the ice
maker make ice for 1 to 2 days.
Over that period of time, throw out the first 1 or
2 buckets of ice the freezer makes to ensure all
impurities have been removed from the water

line. i .
I i 4. After you plug the refrigerator in.

It will take a few hours to reach the appropriate
temperature.

You can store food and drinks in the refrigerator
after the temperature is sufficiently cool.

'g e Only connect the water line to a drinkable
water source. :
If you have to repair or disassemble
the water line, cut off 1/4" of the plastic
tubing to make sure you get a snug,

leak-free connection. 'g e |f condensation or water drops appears

on both sides of fridge door’s central
part, turn the Energy Saving mode off
after removing the condensation.

(See the explanation of the Energy Saving
button in USING THE CONTROL PANEL
on page 26.)

'g e You can test the water line quickly using
a paper cup. Under normal conditions,
the water dispenser can fill a 5.75 oz.
(170 cc) cup in about 10 seconds.

English - 25

DA68-03013D-04.indb 25 2015.8.26. 0O09:42



Operating your French Door
—efrigerator

USING THE MAIN CONTROL PANEL

_Z0Zec

O °F

)@ 1207 | (coa
e 00 °F \select)

Power Fresze (3sec)

Reset Fiter(3sec)

B et o i
Pantry Fish/Meat Fridge

Soft

Freezer L ooze

B . .
| Vacation | Door | Control |
(3se0) Alarm Lock

(3sed

Chill  Cool

(1)

Fridge
(Hold 3sec for Power Cool)

(2)

Freezer
(Hold 3 sec for Power Freeze)

The Fridge button serves two purposes:

- To set the Fridge to your desired
temperature.

- To turn the Power Cool function on
and off.

1. To set the Fridge temperature, touch
the Fridge button to set the refrigerator
to the temperature you want.

You can set the temperature 7 °C and
1°C.

2. Power Cool function

Touch and hold this button for 3 seconds

to decrease the time needed to cool

products in the Refrigerator.

It can be helpful if you need to quickly cool

easily spoiled items or if the temperature

in the fridge has warmed dramatically (For
example, if the door was left open).

The Freezer button serves two purposes:

- To set the Freezer to your desired
temperature.

- To turn the power freezer function on
and off.

1. To set the Freezer temperature, touch
the Freezer button to set the Freezer to
your desired temperature.

You can set the temperature -15 °C
and -23 °C.

2. Power Freezer function

Touch and hold this button for 3 seconds

to decrease the time needed to freeze

products in the Freezer.

[t can be helpful if you need to quickly

freeze easily spoiled items or if the

temperature in the freezer has warmed
dramatically (For example, if the door was
left open).

When you use this function the energy

consumption of the refrigerator will

increase. Remember to turn it off when
you don’t need it and return the freezer to
your original temperature setting.

If you need to freeze a large amount of

food, activate Power Freeze function at

least 24 hours before.
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(3)

Chef Pantry

Chef
Pantry

Chef pantry will change to Fish/Meat or
Fridge Mode automatically depending

Cool

e Touch Cool to set the temperature of
the Cool Select Room to 2 °C.
You can keep water, juice, soft
drinks, beer, etc. cold.

on the set fridge temperature.

The Fish/Meat Mode lets you store
fish and meat at its freshest for a short
period of time.

To store fish or meat for longer, put it
into the Cool Select Room and select

Filter

the “Freezer” or “Soft Freeze” functions.

e [f you set the fridge temperature to
1~2 °C the Chef Pantry changes to
Fish/Meat Mode and the Fish/Meat
icon lights.

The Chef Pantry is set to -1 °C in the
Fish/Meat mode.

e [f you set the fridge temperature to
3~7 °C the Chef Pantry changes to
Fridge Mode and the Fridge Icon
turns on.

(4)

CoolSelect
(Hold 3 sec for Reset Filter)

&

Water filter usage

This icon lights when you need to change
the filter, usually after the refrigerator has
dispensed about 300 gallons of water
(after about 6 months).

The icon will blink red for several seconds
when you open or close the door.

After you install the new water filter, reset
the filter indicator by touching and holding
the CoolSelect/hold 3 sec for Filter Reset
button for 3 seconds.

ONILYH3dO

e [f water is not dispensing or dispensing
slowly, you need to replace the
water filter because the water filter is
clogged.

e Some areas have large amounts of
lime in their water, which causes the
water filter to clog more quickly.

e The CoolSelect button lets you set
the Cool Select Room on the bottom
right of your refrigerator to one of
four settings: Freezer, Soft Freezing,
Chill, or Cool.

e To reset the water filter life indicator.
After you replace the water filter,
touch and hold this button for 3
seconds to reset the water filter life
indicator.

Freezer

Touch Freezer to set the Cool Select

Room to the same temperature as the

freezer.

e Use this setting to keep frozen food
fresh.

Soft
Freeze

e Touch Soft Freeze to set the
temperature in the Cool Select Room
to -5 °C.

This feature helps keep meat and
fish fresh longer.

Chill

Touch Chill to set the temperature of
the Cool Select Room to -1 °C.
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(5)

Vacation (3 sec)

(7)

Main Control Panel Lock (3 sec)

Vacation

Touching this button for 3 seconds to
turn Vacation mode on and off.

If you are going on vacation or business
trip or you do not need to use the
refrigerator, press the Vacation button.
When you select vacation button for
fridge compartment (including chef
pantry room) off, display LED of Vacation
will be on (fridge and chef pantry room's
LED and Star Display's all LED will be
off). The freezer and CoolSelect will
work normally during vacation mode is
on.

It is strongly requested to

cauTion remove foods in the fresh-food
compartment and do not leave
the door open when you select
Vacation function.

(6)

Door Alarm

Door
Alarm

To turn the door open alarm on and off.
If the door alarm is set to On, an alarm
beeps if any refrigerator door is left open
for more than two minutes.

The beeping stops when you close the
door.

The door alarm function is pre-set to On
in the factory.

You can turn it off by touching and then
releasing this button.

You can turn it back on in the same
fashion.

The icon lights up when the function is
on.

When the Door Alarm function is on and
the alarm sound is triggered, the Door
Alarm Icon will blink while the alarm
sounds.

Control
Lock

Touch and hold the Control Lock button
for 3 seconds to lock the Main Control
Panel.

If Main Control Lock is on, none of the

buttons on the Main Control Panel work.

(However, the dispenser control panel

and the dispenser level will continue to

work, because the dispenser control
panel has its own, independent Control

Lock button.)

To unlock the Main Control Panel, touch

and hold the main Control Lock button

for 3 seconds again.
[g e The Main Control Panel locks
automatically one minute after
the last button input, after you
have set Main Lock Control
on.

e If you Lock the Dispenser Control
Panel, the Lock Icon ( - ) on the
STAR DISPLAY is displayed.

The Dispenser Control Lock doesn't
affect the Main Control Panel.

The Main Control Panel control panel
has its own lock button.

If you lock the Main Control Panel,
the dot on the Main Control Lock
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STAR DISPLAY INDICATORS (4)Chef Pantry

‘_u If this icon lights up, it means that the CHEF Mode
i is operating now.

(5) Door Open indicator ...

If the door is open for a certain length of time, this
é} [é é} i indicator icon blinks and the refrigerator beeps.

\

ONILYH3dO

The Star Display contains indicators and icons that : (6) Dispenser Control Panel Lock : -
graphically display the state of your refrigerator.
For example, the Power Cool indicator lights when : | you Lock the Dispenser Control Panel, the Lock
the Power Cool mode is on. ¢ icon (r=1) on the Door is displayed.
i The Dispenser Lock doesn't affect the Main
¢ Control Panel. The Main Control Panel has its own
¢ lock button.
. If you lock the Main Control Panel, the dot on the
(1) Fridge -: i Main Control Lock (%) will be displayed.

1. Fridge temperature display (°C/°F).
2. ‘Power Cool’ Mode Indicator ( ).

(2) Freezer

1. Freezer temperature display (°C/°F).
2. ‘Power Freezer’ Mode Indicator (

(3) Cool Select (Cool Select Room)

The displayed temperature corresponds to the
Cool Select Room setting.

Freezer: Same as the freezer temperature (°C).
Soft Freeze: -5 °C

Chill: -1 °C

Cool: 2 °C
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USING THE DISPENSER
CONTROL PANEL

Ice-Water

O 8

Lock Lighting Maker
(3sec) (3sec)

Crushed
Ice

b o o

(For Ice-Water model Only)

Dispenser Control Panel Lock

(1 (3 sec)

(3)

Ice Maker (3 sec, On/Off)

3/

To turn off or on the ice maker, touch and
hold the Ice Maker button for 3 second.
The ‘Off’ LED lights and the Ice-Maker
stops making ice.

To turn the ice maker on, touch and hold
the Ice Maker button again for 3 seconds.
The ‘Off’ LED turns off.

We fecqmmend you stop ice
making if the following occur:
- There is enough ice in the ice
bucket.
- You want to save water and energy.

- Water is not being supplied to the
refrigerator.

@ If the ice maker function is

ON, and the water line is not
connected, there will be a water
valve noise from the back of the
unit. If this occurs, touch and
hold the Ice Maker button for 3
seconds to turn the ice maker off.

Touch this button for 3 seconds to turn on
Dispenser Control Lock which locks the
dispenser and dispenser panel buttons so
the buttons can not be used.

The Control Lock icon lights up to
indicate you’ve activated the Control Lock
function.

Press 3 seconds to unlock.

(4)
(5)

Cubed Ice
Crushed ice

Cubed
Ice

{ Crushed

Ice

Touch the Cubed Ice or Crushed ice
button to select the type of ice you want
dispensed.

Each time you touch the button, the
cubed and crushed ice modes alternate
and the Cubed or Crushed ice icon lights
up, indicating your selection.

(2) Lighting

Touching this button sets the Dispenser
LED lamp (under the display) to
continuous mode so that it stays on
continuously.

The button also lights up.

If you want the Dispenser lamp to
come on only when some one uses the
dispenser, touch this button to turn the
continuous mode off.
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CHANGING THE WATER FILTER m * To change the water filter more easily,

shut off the water supply valve.

e To reduce the risk of water damage i o Sometimes, it is hard to disassemble the water

warNING  to your property DO NOT use generic filter because impurities in the water cause it to
brands of water filters in your SAMSUNG stick.

Refrigerator. If you are having difficulties, grip the water filter

H firmly and pull it hard.
i e When you pull out the water filter, a little water

USE ONLY SAMSUNG BRAND WATER FILTERS. i can leak from the opening. This is normal.
SAMSUNG is not legally responsible for any i Tominimize the water leaks, keep the filter
damage, including, but not limited to, property i cartridge horizontal when you pull it.

damage caused by water leakage from the use of
a generic water filter.

SAMSUNG Refrigerators are designed to work
ONLY WITH SAMSUNG Water Filter.

The Filter light turns red to let you @

e To prevent overflow, empty the water filter tray
H (8) and dry around the filter case (2).

ONILYH3dO

know when it is time to change your
water filter cartridge.

To give you time to get a new filter,
the red light comes on just before the
capacity of the current filter runs out.
Changing the filter on time provides
you with the freshest, cleanest water
from your refrigerator.

(Red)

1. Shut off the water supply.
Pull down the filter cover, and then turn the
water filter (1) about 1/4 turn, counter-
clockwise.

2. Pull the water filter (1) from the case filter (2). 4. E’Lljshkthe filter in, and then turn it clockwise until
it locks.

52‘ m e If you have trouble inserting the water
@ filter because of high water pressure,
‘ shut off the water supply valve.
=—(1) e The locked symbol should be lined up with the

indicator line.

—— ‘

——
- IH
-l
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5. Touch the “CoolSelect” button for about
3 seconds to reset the water filter.
The color of the indicator (B ) changes from
red to off.

6. If you turned off the water supply, turn it back
on.
Fg e For a replacement water filter, visit your
local home Improvement center, go to
SamsungParts.com on line, or contact
your authorized Samsung dealer.
Be sure the replacement water filter has
the SAMSUNG logo on the box and on
the water filter.

Removing any residual matter inside the
water supply line after installing the water
filter.

1. Turn ON the main water supply if you turned it
off when you installed the water filter.

2. Run water through the dispenser until the water
runs clear (approx. 6 to 7 minutes).
This will clean the water supply system and
remove air from the lines.

3. Additional flushing may be required in some
households.

4. Open the Refrigerator door and make sure

there are no water leaks coming from the water

filter.

. qwal )

[}

14

otherwise water may drip from the
dispenser.

This means that there is still air in the line.

e Be sure to flush the dispenser thoroughly,

i Reverse Osmosis Water Supply
IMPORTANT:

The pressure of the water supply coming out of a
reverse osmosis system going to the water inlet

i valve of the refrigerator needs to be between 35

i and 120 psi (241 and 827 kPa).

i If a reverse osmosis water filtration system is
connected to your cold water supply, the water

¢ pressure to the reverse osmosis system needs to

i be a minimum of 40 to 60 psi (276 to 414 kPa).

i If the water pressure to the reverse osmosis system
{ is less than 40 to 60 psi (276 to 414 kPa):

e Check to see whether the sediment filter in the

reverse osmosis system is blocked.
Replace the filter if necessary.

* Allow the storage tank on the reverse osmosis

system to refill after heavy usage.

e [f your refrigerator has a water filter, it may

further reduce the water pressure when used
in conjunction with a reverse osmosis system.
Remove the water filter.

If you have questions about your water pressure,
call a licensed, qualified plumber.
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CONTROLLING THE
TEMPERATURE

RECOMMENDED FREEZER AND
REFRIGERATOR COMPARTMENT
TEMPERATURES

The recommended temperatures for the Freezer
and Refrigerator Compartments are -19 °C and
3 °C respectively.

If the temperature of the Freezer and Refrigerator
Compartments are too high or low, adjust the
temperature manually.

CONTROLLING THE FREEZER
TEMPERATURE

B cher | Vacation | Door | contral |
Beo | Alam | Lock

ponery FstvMeat  Fridge

soft
zer (SOft, chill cool

Recommended Temp. : -19 °C

Freezer

The Freezer temperature can be set between
-23 °C and -15 °C to suit your particular needs.
Press the Freezer button repeatedly until the
desired temperature is shown in the temperature
display.

The temperature will change by 1 °C with each
press. See below.

-19°C—>-20°C—-21°C—>-22°C—>-23°C —

-156°C—>-16°C—-17°C— -18°C = -19 °C.

m e The Freezer or Fridge temp indicator
will blink when the temperature in the

fridge or freezer compartment goes up
dramatically.
(The Freezer or Fridge temperature
indicator will stop blinking when the
temperature in the Freezer or Fridge
becomes normal.
If the temperature indicator does not
stop blinking after several hours, please
contact a Samsung Service Center.

i Power Freeze

The Power Freeze function substantially speeds up
i the freezer compressor, causing the freezer to cool
down rapidly to a temperature you choose.

This icon will light up when you press and hold the
i Freezer button for 3 seconds.

Power Freeze is useful if you need to quick freeze
an item, to make a large quantity of ice, or to cool
i the freezer rapidly if it has warmed dramatically (for
example, if the door was left open).

To turn the Power Freeze function off manually,

i press the Freezer button, and then re-set the

i Freezer temperature.

Power Freeze turns off automatically after 50 hours
i to decrease energy consumption.

When you use this function, the energy
consumption of the refrigerator will increase.

¢ If you need to freeze large amounts of food,

i activate the Power Freeze function at least 20

i hours before.
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CONTROLLING THE FRIDGE
TEMPERATURE

i USING THE COLD WATER

The fridge temperature can be set between 1 °C
and 7 °C to suit your particular needs.

Press the Fridge button repeatedly until the desired
temperature is shown in the temperature display.
The temperature will change by 1 °C with each
press. See below.

3°C—>2°C—>1°C—=7°C—=6°C—>5°C—>
4°C—3°C.

| Vacation | poor | contral
[+

Aam | Lock !

Recommended Temp. : 3 °C

@ e The temperature of the Freezer, Fridge,
or Cool Select Room may rise when
you open the doors too frequently, or if
a large amount of warm or hot food is
placed inside.
e This may cause the digital display to blink.
Once the Freezer and Fridge temperature return
to their normal set temperatures, the blinking will
stop.
e |f the blinking continues, you may need to “reset”
the Refrigerator.

Try unplugging the appliance, waiting for around

10 minutes, and then plugging the power cord
back in.

e |f there is a communication error between the
Display and Main Controller, the Convertible
Display light may blink.

If the blinking continues for a long period of
time, please contact a Samsung Electronics
Service Center.

i Using the Water lever (2)

: Push the Water lever dispenser (2)
i gently with your glass.

i Water will be released from the

¢ dispenser.

| DISPENSER

PUSH THE APPROPRIATE ICE TYPE
i BUTTON TO SELECT WHAT YOU
WANT DISPENSED.

i Using the ice lever (1)

i Push the Ice lever dispenser (1
i glass. lce will be released from the dispenser.
You can choose the type of ice by pushing the
cubed or crushed button first.

) gently with your

Cubed Crushed \§/
Ice Ice Ice

Maker

Select thls |f you want
to turn ice maker off

= &

e |f you push the water and Ice lever at about
the same time, the dispenser operates only
the option you actually selected or pushed
first.

(g

Fg ¢ Please wait 1 second before removing
the glass after dispensing water to
prevent spills.
Do not pull out the dispenser lever after
dispensing ice or water.
It comes back automatically.
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Using the Ice & Water Dispenser together
To get Ice and water, push the Ice lever (1) first
for ice, then move your glass down and press the
water dispenser lever (2 ) for water.

MAINTAINING THE ICE BUCKET

: MAKING ICE

To fill the ice bucket to maximum capacity after
installation, follow these steps:

. Allow your refrigerator to operate and cool

down for 24 hours (or 1 full day).
Waiting 24 hours will allow your ice maker to
cool properly.

. Dispense 4 to 6 ice cubes into a glass.
e To clean the ice bin/bucket, wash with amid ~ § o Qﬁe;:;'sgelges and then 16 hours, dispense a
gitifteg’erp;’i;v gr'aiﬁgs?\:g ;nggg?shgr' e To test the ice maker, press the Test button on
the ice maker.
solvlents. ) You will hear the refrigerator chime (ding-dong).
* lceis made in cubes. ) When the chime sounds, release the Test
When you select “Crushed”, the ice maker button.
grinds the ice cubes into crushed ice. e The chime sounds automatically again to let you
e When you select Cubed Ice after using the know the ice maker is working well.
Crushed Ice mode, a small amount of residual
crushed ice might be produced.
e The ice cubes generated by the rapid ice
making process will look white, which indicates
they are generated normally.
e [fice doesn’'t come out, pull out the ice bucket
and press the Test button located on the right
side of ice maker.
See the illustration under Making Ice below.
e Do not press the Test button continuously if the
tray is filled with ice or water.
Water may overflow or ice may jam the bucket.
: e |f you want to remove ice cubes without
i cauTion  using the ice bucket, turn the ice maker
H off and remove the front cover from the
ice maker.
Then, remove the ice cubes.
Note that with the cover removed, the ice
cubes in the ice maker can spill out.
: e Do not put food in the ice bucket.
i caomion  If you store food in the ice bucket, the
i food can strike the ice maker when you
open or close the door, causing damage
to the ice maker.
: * Note that the ice cubes in the ice bucket
i caumion  may spill out over the drawer when you
H remove the ice bucket from the drawer.
If this occurs, be sure to pick up any ice
cubes that spill.
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e |f a power failure occurs, ice cubes A e The inside of the ice bucket stays cold
caution  may melt then freeze together when i caution  when it is operating.
the power comes back on, causing the Do not reach deep inside the ice bucket.
dispenser to stop working. :
: e Use only the ice maker provided with the
i caution  refrigerator.

To prevent this problem, after a power failure, pull out The water supply to this refrigerator must
the ice bucket and discard the residual ice or water. be installed/connected by a suitably
H qualified person.
Fg e |f you use all the ice at once, you must Connect to a potable water supply only.

repeat ice making Steps 2 and 3.
However, only wait 8 hours before
dispensing the first 4 to 6 ice cubes.
This will replenish the ice cubes and

ensure maximum ice production. GOING ON VACATION...

i If you are going on a long vacation or business trip
: and won't use the water or ice dispensers for a long

i time:
USING THE ICE OFF FUNCTION | - Close the water valve.

Otherwise, water leakage may occur.
When you select the Ice Off mode, remove allice i - Remove all food.
cubes from the bucket. i - Unplug the refrigerator.

If you leave the ice cubes in the bucket, the ice
cubes may clump together, making it difficult to
remove them.

To remove the ice bucket safely and avoid injury,
hold the bottom of the bucket with one hand and

the side of the bucket with the other.

Then, lift up on the ice bucket, and pull it straight
out. :
To put the ice bucket back in, push it firmly straight
back. :

Wipe excess moisture from inside and leave the
doors open. Otherwise, odor and mold may develop.

Fg e |f the ice bucket is not pushed firmly into
place, ice in the bucket can melt.

If the bucket does not fit, turn the helix 90 degree
(see the last illustration on the right, below) and try
again.
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ICE MAKER DO’S AND DON’TS

Do not put your fingers, hands or any other

unsuitable objects in the chute or ice-maker

bucket. :

- You can hurt yourself or damage the refrigerator.
Never put your finger or any other objects in the
dispenser opening. H
You can injure yourself.

- Do not try to disassemble the ice maker. :

- Do not wash or spray the ice bucket with water
while it is in the refrigerator. H
Remove it to clean it.

* \When you insert the Ice maker tray, be
caution  sure that the tray is well centered at the
entrance.
Otherwise, the tray may be stuck.

Water clouding phenomenon

’g e All water provided to the refrigerator flows
through a core alkaline water filter.

In the filtering process, the pressure
of the water that has flowed out of the
filter has increased, and the water has
become saturated with oxygen and
nitrogen.
When this water flows out into the air,
the pressure plummets and the oxygen
and nitrogen get supersaturated, which
results in gas bubbles.
The water may temporarily look misty
or cloudy due to these oxygen bubbles.
After a few seconds, the water will look
clear.
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PARTS AND FEATURES

Use this page to become more familiar with the parts and features of the Refrigerator.

(For Ice-Water model Only)

. |

Ice Maker j : - | ‘ — | ]”/, r Easy Slide
(1) m -, , n — %::l?able Shelf
Crisper Dra\(fvze; V ]m :I\;a)ter Filter
: (5)

(6) ——Fridge in Freezer
' (Cool Select Room)

Freezer Drawer
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(1) Chef Pan [g e For the greatest energy eﬁiciency, leave
: i all selves, drawers, and baskets in
It may put under the shelf or into a Chef pantry, their original positions as shown in the

also it can use in the oven as well. illustration on the previous page.

e Chef pan is not suitable for use in the :
CAUTION  microwave oven. Fg ¢ \When closing the door, make sure the
: Vertical Hinged Section is in the correct
position to avoid scratching the other
door.
; If the Vertical Hinged Section is reversed,
(2) Chef Basket put it back into the correct position, and
H then close the door.
Moisture may appear at times on the
Vertical Hinged Section.
If you close one door with too much
force, the other door may open.

It is able to take out the whole basket for use
easily.

Chef basket is able to storage a cheese or
vegetable which use often.

ONILYH3dO

: [g * When the door opens, the interlock
(3) Chef Pantry switch automatically turns off the auger
H motor in the ice maker for safety reasons.

It can storage the Chef Pan and can be controlled
as “Fish/Meat” or “Fridge” depends on the fridge

temperature. e If the interior or exterior LED lamp has
H gone out, please contact Samsung
service.

(4) Crystal Door Bin

The FLEX DIVIDER can storage the beverage side
by side with two layers to prevent beverage falling
down.

(5) Utility Corner

It is good for storage the small snack.

(6) Tilting Door Bin

[t can incline to take off the groceries easily.
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MULTI-PURPOSE DOOR BIN

A detachable divider makes it convenient to store
food.

How to Use the FLEX DIVIDER

e \When not in use, leave the Flex Divider flipped
over as shown in the diagram.

e Flip the Flex Divider to posltion (1) to prevent
items from falling out and over.

e Flip the Flex Divider to posltion (2) to use it as
a divider.

(2)

i CAUTION

How to User the Tilting Door Bin

e The freezer door bin is designed to be tilted for

€asy access.

e Tilt the freezer door bin for easy access when

inserting food, and put it back upright when
closing the door.

* Do not insert too much food in the freezer door

bin. The door may not close properly.

e To avoid collisions between the freezer door

and drawers, leave the freezer door wide open
when using the freezer drawers.

|

| CHEF PAN

Using the chef pan for the first time

* Make sure to clean the chef pan before use.
e Put vinegar and neutral detergent in a 2:1 ratio

into warm water.

Apply this water to a sponge, and use this
sponge to wipe out the chef pan.

Rinse the pan in warm water.

w e This is to remove impurities coming from
the production process.

Precautions on cooking on the chef pan

e Chef pan is not suitable for use in the
microwave oven.

Storage

e Use a stainless steel detergent with a soft cloth

or sponge to clean the pan.
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REMOVING THE REFRIGERATOR Removing bins with covers

¢ e For bins with covers, open the Door Bin Cover,
ACCESSORIES and then pull the bin out using both hands.

1. Door Bins Compartment

e To remove - Simply lift the bin up and pull
straight out.

e To relocate - Slide it in above the desired
location and push down until it stops.
Alternatively, for the top bin of the refrigerator,
insert the bin so that it is aligned with the
marked line inside the door.

ONILYH3dO

m e There is a marked line for the top bin
only.

Removing the Chef Basket

e Tip the Chef Basket top towards you, and then
pull the Basket out using both hands.

e Do not hold the front side of the door bin when
inserting it.
The door bin may not fit the door.
e To replace, insert the door bin fully to the
marked line of the door.
Otherwise, it may not be attached to the door
properly. e |njuries can occur if the door bins are not
i caumion  firmly attached to the doors.
Do not allow children to play with the
bins. Sharp corners of the bins may

Removing bins
e Simply lift the bin up and pull straight out.

—— = cause injury.
T W] ! (@) * Donot adust a bin ful of food,
e Remove the food first.

b o

\ e To remove dust, wash the bins in water.

e Hold the rear side of the door bin with both
hands, and press down and insert it fully to the
marked line inside the door.
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2. Tempered Glass shelves

e To remove - Tilt up the front of the shelf in the
direction shown (1) and lift it up vertically (2).
Pull the shelf out.

e To relocate - Tilt the front of the shelf up and

guide the shelf hooks into the slots at a desired

height.
Then, lower the front of the shelf so that the
hooks can drop into the slots.

e The Tempered Glass shelves are heavy.

cauTion  Use special care when removing them.

e When re-installing the glass shelves, make sure
that all the hooks on both sides of the shelf are
firmly engaged in the slots of the support.

= 1L i

—D=
L —

=

3. Chef Pan

e To insert or remove the chef pan from the shelf,
hold both sides of the pan with both hands.
Pull out to remove. Push in to re-insert.

e Use only for stainless steel detergent when
wash it.

=
="

4. Vegetable & Fruit Drawers (EZ Fresh Zone)
: o Holding the drawer with one hand, lift it up a

little bit while pulling it forward, and then pull it
out of the refrigerator.

m e Remove the door bins before removing
the drawer to prevent damage to the
door bins.

5. Removing the vegetable storage shelf

1. Slide out the left vegetable drawer.

3. While supporting the vegetable storage shelf
with one hand, lift it up with the other hand.
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4. Through the empty space created by 4. Take the rear right corner of the water tank

removing the foldable shelf, take out the and pull it out a little.

vegetable storage shelf. (Note that this isn't to fully remove the water
(Reinsert in the reverse order of the removal tank)

steps.) H

Take caution not to remove the Water
CAUTION Hose.

ONILYH3dO

: | 5. Lift up the water tank to remove from the Shelf
6. Removing the Shelf Pantry Pantry, and bend the pantry cover to unlock it
H from the left.

1. Slide out the vegetable drawer.

N %
U

6. Take out the Shelf Pantry.
(Reinserting it follows the reverse order of its
removal.)

3. Loosen two screws at the back of the water
tank.
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7. Removing the Deodorizer 8. Cleaning the Deodorizer

e Fridge Room : Clean the Deodorizer once every two years

TYPE 1 or whenever you feel its performance has

- Pull out the Chef Pantry, and then pu” out the diminished. Dry the Deodorizer under the sun
Deodorizer while pushing the Deodorizer cover i for 24 hours and then replace it in the reverse
clip up using a finger. order of its removal.

TYPE 2

- Remove the Chef Pantry drawer, and remove
the Deodorizer from inside the fridge room by

unlocking the cover ifp. | CLEANING THE REFRIGERATOR

: ¢ Do not use benzene, thinner, Clorox, or
i warNING  car detergent to clean the refrigerator.
H They can damage the surface of the
appliance and may cause a fire.
Do not spray the refrigerator with water

'g The appearance or detaching instructions while it is plugged in.
of the deodorizer depends on the model. This can cause an electric shock.
Please check your model first, To clean the refrigerator, follow these
TYPE 1 steps:

1. Unplug the power code of the refrigerator.
2. Slightly dampen a soft, lint-free cloth or paper
i towel with water.

w ¢ Do not use any kind of detergent to clean
the refrigerator because that can discolor
or damage the refrigerator.

3. Wipe the inside and outside of refrigerator until
: it is clean and dry.
4. Plug the power cord of the refrigerator back in.

e Freezer/Cool Select Room: Remove the bottom
Drawer, and then pull out the Deodorizer while

pushing the Deodorizer cover clip up using a CHANGING THE INTERIOR LIGHTS

finger

Freezer / Fridge LED Lamp

ml,{ T “'( m) = i e Ifthe LED Lamp Cover is stained with foreign
-~ ~— substances, the LED lamp may not look bright.
E’,E h—> Wipe the syr‘faoe cover with clean dry cloth to
IE | : return the light to full brighteness.
¢ Do not disassemble or replace the LED
i caution type lighting yourself.
i To replace the LED lights, contact

a Samsung service center or your
authorized Samsung dealer.

=

w e |f you attempt to replace the LED lamps
yourself, you risk subjecting yourself to
an electric shock or serious personal
injury.
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Troupnleshooting

PROBLEM SOLUTION
The refrigerator e Check if the power plug is properly connected.
does not work at e Check if the set temperature on the digital display is warmer than the
all or it does not freezer or fridge inner temperature.
chill sufficiently. If it is, set the freezer or fridge to a colder temperature. 4
e |s the refrigerator in direct sunlight or located near a heat source? 3
e |s the back of the refrigerator too close to the wall, preventing proper (=
ventilation? =
o
The food in the e Check if the set temperature on the digital display is too low. g
fridge is frozen. ¢ Try setting the refrigerator to a warmer temperature. 9
5

e |s the temperature too low? Set the refrigerator warmer.

e Did you store food with a high moisture content in the coldest part of the
refrigerator? Try moving those items to the other shelves in the fridge instead
of keeping them in the colder areas or bins.

You hear unusual e Check if the refrigerator is level and stable.
noise or sounds. e |s the back of the refrigerator too close to the wall, preventing proper
ventilation?

Try moving the back of the refrigerator at least 2 inches from the wall.

e Was anything dropped behind or under the refrigerator?

e |f you hear a “ticking” sound from inside the refrigerator, this is normal.
It occurs because various parts contract or expand in response to
temperature changes in the refrigerator interior.

e |f it sounds as if something is hitting something else inside the refrigerator,
this is normal.
The sound is caused by the compressor operating at high capacity.

The cabinet-door
sealing area of the
appliance is hot
and condensation

e Some heat is normal as anti-condensators are installed in the vertical
hinged section of the refrigerator to prevent condensation.

e |s the refrigerator door ajar?
Condensation can occur when you leave the door open for a long time.

is occurring.
The Ice Maker is e Did you wait for 12 hours after installing the water supply line before
not producing ice. making ice?

e |s the water line connected and the shut-off valve opened?
e Did you manually stop the ice making function?

e |s the freezer temperature too warm?
Try setting the freezer temperature lower.

You can hear water
bubbling in the
refrigerator.

e Thisis normal.
The bubbling comes from refrigerant circulating through the refrigerator.

English - 45

DA68-03013D-04.indb 45 2015.8.26. 0O09:43



There is a bad
smell in the
refrigerator.

Check for spoiled food.

Foods with strong odors (for example, fish) should be tightly covered.
Clean out your freezer periodically and throw away any spoiled or
suspicious food.

Frost forms on the
walls of the freezer.

Is the air vent blocked?

Remove any obstructions so air can circulate freely.

Allow sufficient space between the stored food for efficient air circulation.
Is the freezer drawer closed properly?

The water
dispenser is not
functioning.

Is the water line connected and the shut-off valve opened?
Has the water supply line tubing been crushed or kinked?
Make sure the tubing is free and clear of any obstruction.

Is the water tank frozen because the fridge temperature is too low?
Try selecting a warmer setting on the Digital display.

The auto close
system does not
work with the
freezer door.

Is there an imbalance between the right and left parts of the door?

Open and close the door smoothly 1~2 times.

After you do this, the auto close system usually works properly again.

Try opening the door smoothly to avoid unbalancing the right part and the
left part of the door.

Condensation or
water drops forms
on both sides

of fridge door's
central part.

Condensation or water drops may form if the humidity is too high while the
refrigerator is operating.

If condensation or water drops appears on both sides of fridge door's
central part, turn the Energy Saving mode off after removing the
condensation.
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Ambient Room Temperature Limits

This refrigerator is designed to operate in ambient temperatures specified by its temperature class marked

on the rating plate.

Class Symbol Ambient Temperature range (°C)
IEC 62552 (ISO 15502) ISO 8561
Extended Temperate SN +10to +32 +10 1o +32
Temperate N +16 to +32 +16 to +32
Subtropical ST +16 to +38 +18 to +38
Tropical T +16 to +43 +18 to +43

14

temperature

Internal temperatures may be affected by such factors as the location of the refrigerator, ambient

and the frequency with which you open the door.

Adjust the temperature as required to compensate for these factors.

English

Correct Disposal of This Product
(Waste Electrical & Electronic Equipment)

(Applicable in countries with separate collection systems)

This marking on the product, accessories or literature indicates that the product and its
electronic accessories (e.g. charger, headset, USB cable) should not be disposed of with
other household waste at the end of their working life. To prevent possible harm to the
environment or human health from uncontrolled waste disposal, please separate these items
from other types of waste and recycle them responsibly to promote the sustainable reuse of
material resources.

Household users should contact either the retailer where they purchased this product, or
their local government office, for details of where and how they can take these items for
environmentally safe recycling.

Business users should contact their supplier and check the terms and conditions of the
purchase contract. This product and its electronic accessories should not be mixed with other
commercial wastes for disposal.

Contact SAMSUNG WORLD WIDE
If you have any questions or comments relating to Samsung products, please contact the SAMSUNG

customer care center.

COUNTRY CALL WEBSITE
UAE 800-SAMSUNG (800 - 726 7864)
OMAN 800-SAMSUNG (800 - 726 7864) ‘
AT 160 OAL 1502255 P et
BAHRAIN 8000-GSAM (8000-4726)
QATAR 800-CALL (800-2255)
EGYPT 080007267864 Www.samsung.com/eg/support
16580
MENA ALGERIA 3004 (Toll Free) www.samsung.com/n_africa/support
PAKISTAN 0800-Samsung (72678) www.samsung.com/pk/support
TUNISIA 80 1000 12 www.samsung.com/n_africa/support
0800-22273
JORDAN 06 5777444 www.samsung.com/Levant
SYRIA 18252273
MOROCCO 080 100 22 55 www.samsung.com/n_africa/support
SAUDI ARABIA 800 247 3457 (800 24/7 HELP) Wxx;zg;izﬁgcgg”@z/;_‘ge
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P 100 %
Recycled Paper

un monde de possibilités

Merci d'avoir choisi ce produit Samsung.

IR

Appareil non encastrable
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Consignes de securte

CONSIGNES DE SECURITE

e Avant d'utiliser cet appareil, lisez

attentivement le guide d'utilisation

et conservez-le dans un endroit
sUr pour pouvoir vous Y reporter
ultérieurement.

* N'utilisez cet appareil que
conformément a I'usage
auquel il est destiné, en suivant
scrupuleusement les instructions
du manuel.
Cet appareil n'est pas destiné a
étre utilisé par des personnes (y
compris des enfants) ayant des
capacités physiques, sensorielles
OuU mentales réduites, ou ayant
un manque d'expérience et de
connaissances, a moins qu'elles

soient surveillées ou qu'elles aient |

regu les instructions nécessaires

concernant |'utilisation de cet
appareil de la part d'une personne
responsable de leur sécurité.

e Cet appareil n’est pas destiné

a étre utilisé par des enfants de
moins de 8 ans ou des personnes
ayant des capacités physiques,
sensorielles ou mentales réduites,
ou un manque d’expérience et de
connaissances, a moins qu’elles
soient surveillées ou qu’elles aient
recu les instructions nécessaires
concernant I'utilisation de cet
appareil de la part d’une personne
responsable, et ce, pour leur
propre sécurité.

Les enfants ne doivent pas jouer
avec I'apparell.

Le nettoyage et la maintenance
de I'appareil ne doivent pas étre

Frangais - 2
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effectués par des enfants sans
surveillance.

Les avertissements et les

consignes importantes de sécurité !

contenus dans ce manuel ne
prétendent pas couvrir toutes

les situations susceptibles de se
produire.

Il est de votre responsabilité de
faire preuve de bon sens et de
prudence lors de l'installation, de
I'entretien et du fonctionnement
de I'appareil.

Les consignes d'utilisation
suivantes concernent plusieurs
modeles; il est donc possible
que les caractéristiques de votre
réfrigérateur soient légerement
différentes de celles spécifiées
dans ce manuel et que certains
symboles d'avertissement ne
s'appliquent pas.

Pour toute question, contactez le

centre d'assistance le plus proche

OU connectez-vous sur
WWW.samsung.com.

. Consignes de sécurité importantes
: et symboles :

i AVERTISSEMENT

Utilisations inadaptées ou
dangereuses susceptibles
de causer des blessures
graves, voire mortelles.

i ATTENTION

Utilisations inadaptées ou
dangereuses susceptibles

de causer des blessures
légéres ou des dommages
matériels.

Q
o
=
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m

NE PAS essayer.

NE PAS démonter.

NE PAS toucher.

& @RI

Suivre scrupuleusement les
consignes.

¥

Débrancher la fiche de la
prise murale.

B

S'assurer que I'appareil est
relié & la terre afin d'éviter
toute électrocution.

N

Contacter le service
d'assistance technique pour
obtenir de I'aide.

(S

Remarque.
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Ces symboles d'avertissement
ont pour but d'éviter tout risque
de blessure.

Respectez-les en toutes
circonstances.

Lisez attentivement la présente

. A\ SYMBOLES

H:

D'AVERTISSEMENT
IMPORTANTS CONCERNANT
LE TRANSPORT ET LE

LIEU D'INSTALLATION DE
L'APPAREIL

section et conservez le guide en
lieu sir afin de pouvoir vous y
reporter ultérieurement.

Avis CE

Ce produit est conforme aux :
directives relatives & la basse tension
(2006/95/CE), a la compatibilité
électromagnétique (2004/108/

CE), a la limitation de I'utilisation de
certaines substances dangereuses
dans les équipements électriques

et électroniques (RoHS) (2011/65/
EU), au Reglement délégué de la
Commission (UE) N° 1060/2010 et

a l'éco-conception (2009/125/CE)
mises en place par le réglement (CE) §
N° 643/2009 de I'Union européenne.
(Uniquement pour les produits :
commercialisés dans les pays
européens)

* \eillez a ce qu'aucune piece

du circuit frigorifique ne soit
endommagée pendant le
transport ou l'installation de
I'appareil.

¢ | e gaz R-600a ou R-134a est

utilisé comme réfrigérant.

Vérifiez le gaz réfrigérant utilise
dans votre réfrigérateur sur
I'étiquette du compresseur située
al'arriere de I'appareil ou sur
|'étiquette signalétique située a
l'intérieur du refrigérateur.

* Lorsque I'appareil contient un

gaz inflammable : le réfrigerant
R-600a,

Le gaz réfrigérant qui pourrait
fuir des tuyaux risquerait de
s'enflammer ou de provoquer des
lésions oculaires.

En cas de fuite, n'approchez pas
de flamme nue ou de matiere
potentiellement inflammable et
aérez la piece pendant plusieurs
minutes.

|- Afin d'éviter la création d'un

Frangais
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lorsqu'une fuite se produit dans ¢ aussi un combustible. Lors du

le circuit frigorifique, la taille de la transport et de l'installation de
piece ou installer I'appareil dépend :  I'appareil, soyez vigilants afin
de la quantité de gaz réfrigérant qu'aucune partie du circuit de
utilisée. réfrigération ne soit endommageée.

- Ne démarrez jamais un appareil
qui présente des signes 2, SYMBOLES S
d'endommagement. Encas de D'AVERTISSEMENT 2
doutes, contactez votre revendeur. IMPORTANTS CONCERNANT &
La piéce ou sera installé le L'INSTALLATION DE =
réfrigérateur doit compterau i L'APPAREIL i
moins 1 m* pour 8 g de gaz . ) * N'installez pas cet appareil 3
réfrigérant R-600a contenu dans dans un lieu humide, huileux ™
'appareil. La quantité de gaz ou poussiéreux, ni dans un
réfrigérant que votre appareil peut endroit exposé directement
contenir est indiquée sur la plaque | au soleil ou & I'eau (gouttes
signalétique située a l'intérieur de de pluie).
'apparei. . - Une détérioration de I'isolation

* | e gaz refrigérant qui pourrait des composants électriques est
s'échapper des tuyaux risquerait  :  susceptible de provoquer un choc
de s'enflammer ou de provoquer électrique ou un incendie.
des lésions oculaires. - o N'installez pas le réfrigérateur dans
En cas de fuite de réfrigérant, © un endroit exposé a la lumiére
n‘approchez pas de flamme nue, {  directe du soleil ou & proximité

éloignez tout objet inflammable de d'une cuisiniére, d'un appareil de
I'appareil et aérez immediatement chauffage ou d'autres appareils.

la piece. : o Ne branchez pas plusieurs

- Le non-respect de cette consigne :  apparells sur la méme multiprise.
risquerait de provoquer un . Le réfrigérateur doit toujours étre
incendie ou une explosion. i branché sur une prise électrique

- Cet appareil contient du refrlgerant indépendante dotée d'une tension
isobutane (R-600a), un gaz naturel ¢ nominale correspondant a celle

présentant une compatibilité figurant sur la plaque signalétique
écologique €élevee, mais quiest i du réfrigérateur.
Frangais - 5
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Cela permet d'obtenir un
fonctionnement optimal et
d'éviter également une surcharge
des circuits électriques (risque
d'incendie a la suite d'une
surchauffe des fils).

Ne branchez pas la fiche
d'alimentation dans une prise
murale mal fixée.

Risque de choc électrique ou
d'incendie.

N'utilisez pas de cordon dont

la gaine est craqueléee ou
endommagée a quelque endroit
ou a l'une de ses extremités.

Ne pliez pas le cordon
d'alimentation a I'excés et ne

posez pas d'objets lourds dessus.

N'utilisez pas d'aérosols a
proximité du réfrigérateur.
L'utilisation d'aérosols a proximité
du réfrigérateur peut provoquer
une explosion ou un incendie.
N'installez pas cet appareil dans
un endroit ou des fuites de gaz
sont susceptibles de se produire.
Risque de choc électrique ou
d'incendie.

¢ || est conseillé de faire appel
a un technicien qualifié ou a

une entreprise de dépannage

pour installer ou faire réparer
I'appareil.

Le non-respect de cette

consigne risque d'entrainer un
dysfonctionnement, un choc
électrique, un incendie, une
explosion ou des blessures
corporelles.

Ce réfrigérateur doit étre
correctement installé,
conformément aux instructions du
présent guide, avant d'étre utilisé.
N'installez pas le réfrigérateur dans
un lieu humide ou dans un lieu ou
il est susceptible d'étre en contact
avec de |'eau.

Une détérioration de I'isolation
des composants €électriques est
susceptible de provoguer un choc
électrique ou un incendie.
Branchez la fiche d'alimentation de
fagon a ce que le cordon pende
vers le bas.

Sivous branchez la fiche
d'alimentation a I'envers, le fil est
susceptible de se rompre et de
provoquer un incendie ou un choc
électrique.

N'utilisez pas de cordon dont

la gaine est craquelee ou
endommagée a quelque endroit
ou a l'une de ses extrémités.
Assurez-vous que le

réfrigérateur ne repose pas

sur la fiche d'alimentation

(risque d'écrasement et
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d'endommagement des fils
électriques).

e |orsque vous déplacez le
réfrigérateur, assurez-vous
qu'il ne roule pas sur le cordon :
d'alimentation, et prenez garde de

* Sile cordon d'alimentation est
‘ endommagé, demandez son
remplacement immediat par
le fabricant ou le réparateur
agrée.

ne pas endommacer ce demier. + © L& fusible du réfrigérateur doit étre g
i P ; nager i changé par un technicien qualifi¢ 3
_ d'ﬁ): :grr%li ey avorn risque . ouune entreprise de dépannage. 2
, o o i - Le non-respect de cette consigne §
L apparell\dor[ otre polsmonne risquerait de provoquer unchoc &
de fagon a ce que la fiche reste dlectrique ou des blessures 3
accessible apres l'installation. . corporelles z
* Gardez les matériaux d'emballage ' ‘
hors de portéee des enfants. . /N SYMBOLES DE
- lly aunrisque de mort par PRUDENCE CONCERNANT
suffocation si les enfants les L'INSTALLATION

mettent sur leur téte. o N'obstruez pas I'ouverture de

ventilation de I'emplacement
ou de la structure de montage
de I'appareil.

: o |aissez |'appareil reposer pendant
: 2 heures aprés |'installation.

(D) * Le réfrigérateur doit &tre mis & :
la terre. :
- Le réfrigérateur doit étre mis a
la terre afin d'éviter les fuites
électriques ou les électrocutions

provoquées par les fuites de . /A SYMBOLES
courant de l'appareil. T D'AVERTISSEMENT
¢ N'utilisez jamais de conduites IMPORTANTS CONCERNANT
de gaz, de fils ’[éléphoniqueS ou L'UTILISATION DE
d'autres éléments susceptibles L'APPAREIL

d'agir comme un paratonnerre
pour relier I'appareil a la terre.

- Toute utilisation non conforme
de la fiche de mise a la terre peut
présenter un risque de choc
électrique.

(N * Ne branchez pas la prise
d'alimentation avec les mains
mouillées.
¢ N'entreposez pas d'objets sur le
i dessus de I'appareil.
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Ceux-ci pourraient en effet tomber

au moment de I'ouverture ou de la
fermeture de la porte et provoquer
des dommages matériels ou
physiques.

Ne placez pas de récipient

rempli d'eau sur le dessus du
réfrigérateur.

En cas de renversement, cela
pourrait entrainer un incendie ou
un choc électrique.

Ne laissez pas les enfants se
suspendre a la porte de I'appareil.
Le non-respect de cette consigne
risquerait d'entrainer de graves
blessures.

Ne laissez pas les portes du
réfrigérateur ouvertes lorsque
I'appareil n'est pas sous
surveillance afin d'éviter qu'un
enfant ne se glisse a I'intérieur de
I'appareil.

Ne laissez pas les jeunes enfants
s'approcher des tiroirs.

Risque d'étouffement ou de
blessures.

Ne vous asseyez pas sur la porte
du congélateur.

La porte peut se briser et
provoquer des blessures
corporelles.

Ne mettez jamais les doigts ni
d'autres objets dans 'orifice du

distributeur.

Risque de dommage physique ou
matériel.

N'entreposez pas de matériaux
volatiles ou inflammables (ex. :
benzene, diluant, alcool, éther ou
gaz liquéfié) dans le réfrigérateur.
Risque d'explosion.

Ne rangez pas de produits
pharmaceutiques, chimiques ou
sensibles aux basses tempeératures
dans le refrigérateur.

Les produits nécessitant un
controle strict de la température
ne doivent pas étre entreposes
dans le refrigérateur.

Ne placez pas et n'utilisez pas
d'appareils électriques a l'intérieur
du réfrigérateur, sauf si cela est
recommandg par le fabricant de
I'appareil concerneé.

N'utilisez pas de seche-cheveux
pour sécher l'intérieur du
réfrigérateur. Ne placez pas de
bougie allumée a l'intérieur du
réfrigérateur pour éliminer les
mauvaises odeurs.

Risque de choc électrique ou
d'incendie.

Ne touchez pas les parois
intérieures du congélateur ni les
produits qui y sont rangés si vous
avez les mains mouillées.
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Risque de gelures.

N'utilisez pas d'apparell
mécanique ni de dispositif
susceptible d'accélérer le
processus de décongélation,
autres que ceux recommandés
par le fabricant,

N'endommagez pas le circuit de
réfrigération.

Cet appareil doit étre positionné

de sorte que la fiche d’alimentation :

soit facilement accessible.

Le non-respect de cette consigne
risquerait de provoquer un choc

électrique ou un incendie en raison :

de fuites électriques.

¢ Cet appareil est destiné
au stockage des aliments
dans un environnement
domestique uniquement.
Serrez les bouteilles les unes
contre les autres pour éviter
qu'elles ne tombent.
En cas de fuite de gaz (gaz
propane, gaz LP, etc.), aérez
immédiatement la piece sans
toucher la prise d'alimentation.
Ne touchez pas I'appareil ni le
cordon.
N'utilisez pas de ventilateur.
Une étincelle risquerait de
provoquer une explosion ou un
incendie.

i o Utilisez uniquement les DEL

i fournies par le fabricant ou son

. fournisseur de service.

o |l est nécessaire de surveiller les
enfants pour s'assurer qu'ils ne
jouent pas avec I'appareil.

* Ne démontez pas et ne
réparez pas le réfrigérateur

. Vous-méme.

i - \ous risqueriez de provoquer un

incendie, un dysfonctionnement

et/ou de vous blesser.

En cas de dysfonctionnement,

contactez un reparateur agrée.

i o Ne tentez pas de réparer,

:  démonter ou modifier I'appareil

: vous-méme.

. - N'utiisez aucun fusible (tel que

du cuivre, un fil d'acier, etc.) autre

i que le fusible standard.

. - Siune réparation ou une

:  réinstallation de |'appareil est
requise, communiquez avec le

i centre de service le plus pres.

. - Le non-respect de cette

i consigne risque d'entrainer un
dysfonctionnement, un choc
électrique, un incendie ou des
blessures corporelles.

e Si I'appareil génere un bruit
3 étrange, une odeur de bralé

ou de la fumée, débranchez-le

Frangais - 9

DA68-03013D-04.indb 9

2015.8.26. 0O09:43

Q
o
=z
@
(o)
=z
m
(2]
o
m
(2]
m
o
=
T
=
m




immeédiatement et contactez
votre centre d'assistance le
plus proche.
Le non-respect de cette consigne
risquerait de provoquer un
incendie ou un choc électrique.
Contactez un fournisseur de
service si vous rencontrez
des difficultés pour remplacer
I'ampoule.

Si I'appareil est équipe d'ampoules

DEL, ne démontez pas vous-
méme le cache de la lampe et les
ampoules.

Contactez un fournisseur de
service.

Sivous constatez des traces

de poussiere ou d'eau dans le
réfrigérateur, débranchez la prise
et contactez votre centre de
service Samsung Electronics.

Le non-respect de cette consigne
peut provoguer un incendie.

A SYMBOLES DE

ATTENTION

PRUDENCE CONCERNANT
L'UTILISATION

¢ Pour un fonctionnement
optimal de I'appareil,

Ne placez pas d'aliments trop pres
des orifices de ventilation a I'arriere :

de I'appareil car ils pourraient
empécher la libre circulation de
I'air dans la partie réfrigération.

Emballez bien les aliments ou
mettez-les dans des récipients
hermétiques avant de les placer
dans le réfrigérateur.

Ne placez pas des aliments

non surgelés pres des aliments
déja congelés a l'intérieur du
congélateur.

Ne placez pas de boissons
gazeuses dans la partie
congélateur. Ne mettez pas de
bouteilles ou de récipients en verre
dans le congélateur.

Risque de blessures corporelles
dues a I'éclatement du verre.

Ne tentez pas de modifier la
fonctionnalité du réfrigérateur.
Risque de dommages corporels
ou matériels.

Les changements et modifications
apportés a cet appareil par un tiers
ne sont pas couverts par le service
de garantie Samsung ; Samsung
ne peut étre tenue responsable
des problemes de sécurité ou

des dommages réesultant de
modifications apportées par un
tiers.

Ne bloguez pas les orifices
d'aération.

Siles orifices d'aération sont
blogqués, par un sac en plastique
notamment, le réfrigérateur risque
de trop refroidir.
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Une période de refroidissement i e Utilisez uniquement la machine
trop longue risque d'endommager | a glagons fournie avec le

le filtre a eau et d'entrainer des  ©  réfrigérateur.
fuites. : o |'arrivée d'eau de ce réfrigérateur
- Ne placez pas des aliments doit étre installée/branchée
non surgelés pres des aliments par une personne qualifiée et
deja congelés a l'intérieur du :  raccordée a une source d'eau S
congélateur. potable seulement. 2
* Respectez les durées de ﬁ
congélation et les dates de o SYMBOLES DE PRUDENCE g2
péremption associees aux CONCERNANT LE %
aliments surgelés. NETTOYAGE ET L'ENTRETIEN :E
* Ne vaporisez pas de substance * Ne vaporisez pas directement ™
volatile telle qu'un insecticide sur de I'eau a l'intérieur ou a
la surface de I'appareil. I'extérieur du réfrigérateur.
- Ces produits peuvent se révéler - Fl%isqule d'incendie ou de choc
dangereux pour la santé et risquent ! electrique.
en outre de provoquer une ¢ N'utilisez pas et n'entreposez pas
électrocution, un incendie ouun  :  de substances thermosensibles
dysfonctionnement de I'appareil. :  (€x. : pulvérisateurs ou objets
o N'appliquez pas de choc viclent | inflammables, glace seche,
ou de force excessive sur la . medicaments ou produits
surface du verre. i chimiques) a proximité du

réfrigérateur.
Ne stockez pas d'objets ou
de substances volatiles ou
inflammables (benzene, diluant,
propane, etc.) dans le réfrigérateur.
- Le réfrigérateur a été congu
exclusivement pour le rangement
de produits alimentaires.
- Le non-respect des consignes
peut entrainer un risque d'incendie
ou d'explosion.

- Du verre brisé pourrait entrainer
des dommages corporels et/ou
matériels.

* Remplissez le réservoir et le bac a
glacons d'eau potable uniquement
(eau minérale ou eau purifiée). :

- Ne remplissez pas le réservoir de
thé ou d'une boisson énergisante. :
Cela risquerait d'endommager le
réfrigérateur.
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Ne vaporisez pas de produit de

nettoyage directement sur I'écran.

Les caracteres imprimés
risqueraient de s'effacer.
Eliminez les corps étrangers et la

poussiere des broches de la fiche

d'alimentation.

Lors du nettoyage de la fiche,
n'utilisez pas un chiffon mouillé
ou humide et éliminez les corps
étrangers ou la poussiére des
broches.

Sinon, il pourrait y avoir un risque
d'incendie ou de choc électrique.
Ne mettez jamais les doigts ni
d'autres objets dans l'orifice du
distributeur ou dans la gouttiere.
Cela pourrait provoquer des
blessures corporelles ou des
dommages matériels.

Nettoyez les parties qui sont tres
difficiles a atteindre telles que les
charnieres en utilisant un pinceau
0OU Une brosse a dents.

risquerait de provoquer un
incendie ou une électrocution.

A SYMBOLES

i AERTISSENENT

D'AVERTISSEMENT
IMPORTANTS CONCERNANT
LA MISE AU REBUT

* Débranchez le réfrigérateur
avant de le nettoyer et d'en
faire I'entretien.

Lorsqu'un corps étranger tel
que de I'eau a pénétré dans
I'appareil, débranchez ce dernier

et contactez le centre d'assistance

le plus proche.

Le non-respect de cette consigne

* Assurez-vous qu'aucun des

tuyaux situés a l'arriere de
I'appareil n'est endommagé
avant la mise au rebut.

¢ |es gaz R-600a ou R-134a sont

utilisés comme gaz réfrigérant.
Vérifiez |'étiquette du compresseur
située a l'arriere de I'appareil ou
|'étiquette signalétique a I'intérieur
du réfrigérateur pour savoir quel
réfrigérant est utilisé dans votre
réfrigérateur.

Lorsque ce produit contient

un gaz inflammable (réfrigérant
R-600a), communiquez avec les
autorités locales pour obtenir des
renseignements sur la mise au
rebut en toute sécurité de votre
appareil. Du cyclopentane est
utilisé comme gaz isolant.

Les gaz utilisés dans I'isolation
nécessitent une procédure
d'élimination spéciale. Veuillez
contacter les autorités locales
pour obtenir des renseignements
sur les normes en matiere de
traitement des déchets.
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Assurez-vous qu'aucun des . CONSEILS

tuyaux situés a l'arriere des : SUPPLEMENTAIRES
appareils n'est endommagé avant : CONCERNANT

la mise au rebut. L'UTILISATION

Les tuyaux pourraient se briser en

* En cas de coupure de courant,

espace ouvert. . communiguez avec le bureau local
* Avant la mise au rebut de . de votre fournisseur d'électricité

'appareil, retirez la porte/les . afin de connatre la durée du

joints de porte ainsi que le loquet . probleme.

afin que des jeunes enfants ou
des animaux ne puissent pas
se retrouver piégeés a l'intérieur.
Ne retirez pas les clayettes afin
que les enfants ne puissent
pas facilement monter dans le
réfrigérateur.

Les enfants ne doivent pas
utiliser I'ancien appareil sans la
surveillance d'un adulte.

e Jetez le matériel d'emballage de
cet appareil dans le respect de
I'environnement.

e Conservez les éléments
d'emballage hors de portée des
enfants, car ils présentent un
danger pour ces derniers.

- Un enfant pourrait suffoquer s'il
met sa téte dans un sac.

- La plupart des coupures de

i courant corrigées dans I'heure ou
dans les deux heures qui suivent
n'affectent pas les températures
du réfrigérateur.
Cependant, il est recommandeé
de limiter le nombre d'ouvertures
de la porte pendant I'absence de

i courant.

- Sila coupure de courant dure

: plus de 24 heures, retirez tous les

:  aliments surgelés.

- o Sile réfrigérateur est fourni avec

i des clés, conservez-les hors de
portée des enfants dans un lieu

. €loigne de 'appareil.

i o |'appareil pourrait ne pas

:  fonctionner de maniére uniforme
(hausse trop importante de
la température a l'intérieur du
réfrigérateur) si sa température
intérieure reste en dessous de la
limite inférieure prescrite pendant
une période prolongee.
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Ne stockez pas d'aliments qui
pourraient se gater a basse
température, comme des bananes
ou des melons.

\otre appareil est équipé

de la fonction de dégivrage
automatique, ce qui veut dire

Que vous n'avez pas besoin de le
dégivrer manuellement.
L'augmentation de la température
pendant le dégivrage peut étre
conforme aux normes ISO.
Cependant, si vous souhaitez

VOUS aux instructions et/ou a I'état
lors de la livraison.

¢ Contient des gaz a effet de serre

fluorés couverts par le protocole
de Kyoto.

- o Mousse gonflée & I'aide de gaz &

effet de serre fluorés.

* Additif de mousse gonflée :

Perfluorohexane Potentiel de
Réchauffement Global (PRG) =
9000

Conseils en matiere d'économie
eviter toute augmentation : d'énergie

excessive de la température des

aliments surgelés pendant le
dégivrage de I'appareil, emballez-
les dans plusieurs couches de
papier journal.

Toute augmentation de la

température des aliments surgelés :

pendant le dégivrage peut
raccourcir la durée de stockage.
La température du/des

parties deux étoiles ou du/des
compartiments qui possedent le
symbole deux étoiles ( ) est
légerement plus froide que celle
régnant dans I'autre/les autres
compartiments du congélateur.
L'emplacement de la/des parties
ou du/des compartiments deux
étoiles peut varier en fonction des

produits. Par conséquent, référez-

- Installez I'appareil dans une piece

seche et fraiche, correctement
ventilée. Vérifiez qu'il n'est pas
expose a la lumiere directe du
soleil et ne le placez jamais a
proximité d'une source de chaleur
(un radiateur, par exemple).

Ne bloguez jamais les orifices

de ventilation ou les grilles de
I'appareil.

Laissez refroidir les aliments
chauds avant de les placer a
l'intérieur de I'appareil.

Placez les aliments surgelés

dans le refrigérateur pour les
decongeler.

Ainsi, vous pouvez utiliser les
basses températures des aliments
surgelés pour refroidir les aliments
du réfrigératedur.
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- Ne laissez pas la porte de : Cet appareil est destiné a étre

I'appareil ouverte longtemps utilisé dans les applications

lorsque vous placez ou retirez des i domestiques et similaires telles

aliments. que:

Moins la porte reste ouverte, i - les zones de cuisine du personnel

moins il se formera de glace dans dans les magasins, bureaux et

le congélateur. autres environnements de travail ; §
- Nettoyez régulierement I'arriere de - les fermes et clients d'hotels, 2

votre refrigérateur. i motels et autres environnements ﬁ

La poussiere augmente sa de type résidentiels ; R

consommation. - |'environnement de type i
- Ne baissez pas inutilement la . «chambres d'hotes » ; §

température intérieure. - les applications de restauration et ™
- Assurez une circulation d'air i collectives similaires.

suffisante & la base et a I'arriére du |

réfrigérateur. :

Ne recouvrez pas les ouvertures
de ventilation.

- Laissez un espace suffisant tout  :
autour de I'appareil au moment de
son installation (a droite, a gauche,
a |'arriére et au-dessus).
Ceci vous permettra de réduire sa
consommation d'énergie et ainsi
vos factures.

- Pour ['utilisation la plus optimale
de I'énergie, veuillez laisser tous
les accessoires internes tels que
les paniers, les tiroirs, les clayettes
sur leur position indiquée parle
fabricant.
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nstalation de votre réfrigerateur

a portes francalses

AVANT D'INSTALLER LE
REFRIGERATEUR

Nous vous félicitons d'avoir choisi le réfrigérateur
Samsung.

Nous espérons que vous apprécierez les
fonctionnalités de pointe offertes par ce nouvel
appareil.

Quel emplacement choisir ?

e Un emplacement offrant un accés facile a une
source d'alimentation en eau.

e Un emplacement non exposeé a la lumiére
directe du soleil.

e Un emplacement avec une surface plane (ou
quasiment).

e Un emplacement avec un espace suffisant
pour permettre I'ouverture facile des portes du
réfrigérateur.

e Un emplacement ménageant suffisamment
d'espace a droite, a gauche, a l'arriere et
au-dessus de I'appareil, pour permettre la
circulation de I'air.

Si le réfrigérateur ne dispose pas de
suffisamment de place, le systéeme de
refroidissement interne risque de ne pas
fonctionner correctement.

e Un emplacement qui vous permet de déplacer
facilement le réfrigérateur pour en effectuer
I'entretien ou la réparation.

¢ N'installez pas le réfrigérateur a un endroit ou la
température est supérieure a 43 °C ou inférieure
ab°C.

[,g
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e Chague mesure est basée sur les
dimensions de conception du produit,
elle peut donc varier en fonction de la

méthode de mesure.
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Déplacer le réfrigérateur

Afin de ne pas détériorer le sol, assurez-vous que
les pieds réglables avant sont relevés (au-dessus
du sol).

Reportez-vous & la section "MISE A NIVEAU DU

page 21.

SOL

Pour une installation correcte, vous devez placer le
réfrigérateur sur une surface plane et dure située
au méme niveau que le reste du sol.

Cette surface doit étre suffisamment résistante
pour supporter le poids d'un réfrigérateur plein.
Afin de protéger la finition du sol, coupez un
grand morceau de carton et placez-le sous le
réfrigérateur, a I'endroit ou vous travaillez.

Lors du déplacement du réfrigérateur, tirez-le

et poussez-le directement vers I'avant ou vers
I'arriere.

Ne le basculez pas d'un cété a I'autre.

i Outils nécessaires (non fournis)

i AVERTISSEMENT

i RETRAIT DES PORTES DU
i REFRIGERATEUR

Si le réfrigérateur est trop large pour passer les
portes de votre habitation, vous pouvez retirer les
¢ portes de I'appareil.

REFRIGERATEUR" dans le manuel d'utiisation ala { i yous devez retirer les portes, agissez comme

ndiqué ci-dessous.

S'il n'est pas nécessaire de retirer les portes,
i passez a la section « Mise & niveau du
i réfrigérateur » a la page 21.

NOILVTIVLSNI

= = S
"
Tournevis Tournevis plat () Clé a douille
cruciforme (+) P 10 mm

L

Clé hexagonale
4 mm

L

Clé hexagonale
5mm

Pinces

e Débranchez I'alimentation du réfrigérateur
avant de retirer les portes ou les tiroirs.

m e \eillez a ne pas faire tomber,
endommager ou rayer les portes/les
tiroirs lors de leur retrait.

e Soyez prudent lorsque vous retirez les portes/

les tiroirs. Les portes sont lourdes et vous
pourriez vous blesser.

i Remontez correctement les portes/les tiroirs

afin d'éviter :

- I'numidité causée par une fuite d'air ;
i - un alignement irrégulier des portes ;
i - une perte d'énergie causée par une jointure de

porte non hermétique.
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puis tirez-le vers vous.

DE’MONTER LES PORTES DU 3. Tirez le levier de la partie fixe (B) vers le haut

REFRIGERATEUR

1. Lorsque la porte est fermée, retirez les 6 vis
fixant le cache supérieur (A) avec le tournevis
cruciforme (+) et retirez le cache supérieur avec
tous les faisceaux de fils fixés.

2. Débranchez les deux connecteurs situés sur la
porte gauche et le connecteur situé sur la porte
droite. H
Appuyez sur le manchon blanc (D) du coupleur
du tuyau d'eau et séparez le tuyau d'eau (E).

5. Ouvrez la porte (a plus de 90°).
i Soulevez-la et retirez-la.

: e Lors du démontage et du remontage de
i arTENTION |2 porte, veillez & ne pas dénuder les fils
: électriques.

: o Ne laissez pas tomber la porte.

Frangais - 18
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DEMONTEZ LES PORTES DU i REMISE EN PLACE DES PORTES

CONGELATEUR : DU REFRIGERATEUR
e \eillez a retirer la porte du réfrigérateur e \eillez a remettre en place la porte du
ATTENTION  avant de retirer celle du congélateur. i ATTENTION  congélateur avant celle du réfrigérateur.
e | ors du démontage, veillez a ne pas i o Avant de démarrer le réassemblage, assurez-
endommager les cébles situés en bas de la vous que tous les connecteurs de cables
porte du congélateur. situés en bas de la porte du congélateur soient
i raccordés.

1. Lorsque la porte est ouverte, retirez la vis
fixant le cache (A) du pied ajustable en bas
de la porte avec un tournevis cruciforme (+) et
désassemblez le connecteur (B).

Remise en place de la porte du
i congélateur

NOILVTIVLSNI

1. Insérez la porte dans la charniere inférieure (A)
i dans le sens de la fleche (1) puis poussez la
porte dans le sens de la fleche (2).
Serrez la vis dans la charniere centrale au point
B).

2. Retirez les vis de la charniere de la porte, puis
retirez la porte.

3. Inclinez légérement la porte vers I'avant puis
soulevez-la pour la retirer.

e Prenez garde a ne pas endommager les

1
B’%% i arenion  fils situés au bas de la porte.
rﬁ Evitez notamment de marcher dessus.
® f )
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2. Insérez I'axe de charniére (C) dans I'orifice de la i Remise en place de la porte du
charniere centrale (D). réfrigérateur

[.g ¢ Lors du montage de I'axe de charniere et i 1. Montez la porte du réfrigérateur détachée sur la

de la protection de la charniere, assurez- charniére centrale.
vous de les assembler dans la bonne (Montez la porte en position ouverte.)
direction. :

3. Lorsque la porte est ouverte, assemblez les 2. Faites glisser la charniere du réfrigérateur (C)
connecteurs situés au bas de la porte. dans la rainure de fixation puis appuyez dessus
afin de I'aligner avec 'orifice dans la porte.

\@:'
//

i 3. Insérez le levier de la partie fixe (B) dans le sens
de la fleche, puis retournez-le vers le bas pour
|'assembler.

- Prenez garde a ne pas marcher sur les
connecteurs ou les endommager.

4. Fixez le cache du pied ajustable a I'aide d'un
tournevis cruciforme (+).

i 4. Assemblez le connecteur de cable.
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5. Connectez le tuyau d'eau (E). i MISE A NIVEAU DU
Branchez le connecteur (G) sur la porte gauche - z z
et le connecteur (H) sur la porte droite. REFRIGERATEUR ET REGLAGE
{ DE LAHAUTEUR ET DE
L'INTERVALLE DES PORTES

i MISE A NIVEAU DU REFRIGERATEUR

Si le réfrigérateur n'est pas de niveau, cela peut
i provoquer une différence de hauteur entre les

Lo z
i portes. Z
: >
H r
i e Insérez le tournevis & téte plate (-) dans une S
i rainure de la molette du pied et ajustez le niveau g
6. Fixez I'avant du cache SupérieurY puis appuyez g en tournant la molette dans le sens horaire ou P4
sur sa partie arriére jusqu'a ce qu'il soit plat. antihoraire.
Remontez les vis. Lorsque vous tournez la molette en sens

horaire, vous soulevez le réfrigérateur.
Lorsque vous tournez la molette en sens
antihoraire, vous abaissez le réfrigérateur.

e Assemblez les portes du réfrigérateur et
ATTENTION  du congélateur dans I'ordre inverse du
démontage.
e Siles connecteurs de céables sont croisés,
I'écran ne fonctionnera pas correctement.

tournevis plat (-) Molette

o[ T=FKIE - |y\|,
é Centre du repére
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e Sile réfrigérateur n'est pas a niveau a
I'avant et a I'arriere, placez un panneau
solide (comme un panneau en plastique,
une regle en plastique, etc.) sur le sol
ou les pieds arriere doivent s'appuyer et
fixez-le avec un ruban plastique.
Lorsque vous poussez le réfrigérateur,
assurez-vous que les pieds arriere
reposent sur le panneau.

e Sivous avez un sol en bois ou avec un
revétement souple similaire, soyez vigilant afin
de ne pas I'endommager lorsque vous poussez
le réfrigérateur en place.

[,g

REGLAGE DE LA HAUTEUR DES
PORTES

Si l'une des portes est plus
basse que l'autre :

e \frifiez si le réfrigérateur est
de niveau avant de régler la
porte.

e Réglez la différence de hauteur de la porte en
insérant un circlip (D) comme illustré entre la
porte et la charniére.

Les circlips peuvent étre utilisés pour
surélever la porte c6té droit du compartiment
des aliments frais et les deux portes du
compartiment congélateur.

e Aprés avoir vérifié la différence de hauteur,
sélectionnez un circlip ayant I'épaisseur
appropriée.

Important : Vous ne pouvez insérer qu'un
seul circlip. Insérer deux circlips ou plus peut
provoquer le glissement de ces circlips vers
I'extérieur ou un bruit de frottement.

e Soulevez la porte inférieure et insérez le circlip
dans I'espace entre la porte et la charniere.

: ATTENTION
ie

e Pour éviter une blessure, insérez ou

retirez les circlips avec prudence.
Maintenez les circlips hors de portée des
enfants et assurez-vous que ces derniers ne
jouent pas avec eux ni ne les mettent pas dans
leur bouche.

m e | escirclips de 1 mm, 1,5 mm, 2 mm et
2,5 mm sont fournis avec le réfrigérateur.

Si le réfrigérateur est mis de niveau avant qu'il

ne soit chargé d'aliments, il peut ensuite étre

déséquilibré par leur poids.

Si cela se produit, ajustez une nouvelle fois le

niveau en utilisant la méme procédure.

Si vous soulevez trop la porte, elle peut frotter

contre le cache supérieur.

i Circlips inclus avec le réfrigérateur :

= B 0 == 1 =

1mm 1,5 mm 2 mm 2,5 mm
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REGLAGE DE L'INTERVALLE DES i INSTALLATION DU CIRCUIT DU
PORTES DISTRIBUTEUR D'EAU

Si l'intervalle entre les portes des compartiments
gauche et droite du réfrigérateur n'est pas
uniforme.

i Le distributeur d'eau est I'une des fonctions
i trés pratiques que vous offre votre nouveau
i réfrigérateur.
i Afin de préserver votre santé, le filtre & eau
i supprime toutes les particules indésirables
i présentes dans I'eau.
Toutefois, il ne permet pas de stériliser ni de
i détruire les micro-organismes.
i Pour cela, un purificateur d'eau est nécessaire.
¢ Ne tournez pas le boulon i L'alimentation en eau est également raccordée a la
trop loin. Vous pouvez le i machine & glagons.
briser. § Pour que la machine & glagons puisse
fonctionner correctement, la pression de I'eau
¢ doit étre comprise entre 138 et 862 kPa (1,4 et
i 8,8 kgf/ cmd).
i Sile réfrigérateur est installé dans une zone ou la
i pression de I'eau est faible (inférieure a 138 kPa),
vous pouvez installer une pompe de charge pour
compenser la faible pression.
: Aprés avoir raccordé le tuyau d'eau, assurez-vous
i que le réservoir d'eau & I'intérieur du réfrigérateur
est correctement rempli.
¢ Pour cela, appuyez sur le levier du distributeur
d'eau jusqu'a ce que I'eau s'écoule par la sortie
i d'eau.

e \ous pouvez régler
I'intervalle en tournant le
boulon en haut a droite de la
porte du compartiment des
aliments surgelés.

NOILVTIVLSNI

1. Les portes étant fermées, retirez les 6 vis fixant
le cache supérieur a |'aide d'un tournevis
cruciforme, puis soulevez-le avec les cables
connectés.

’g e Des kits d'installation de conduite
d'eau sont disponibles aupres de votre
revendeur moyennant un supplément.
Il est recommandé d'utiliser un kit
d'installation de conduite d'eau composé
d'un tube en cuivre et d'un écrou de
: serrage 4"
e \ous devez utiliser les nouveaux tuyaux fournis
avec |'appareil et ne pas réutiliser les anciens.

2. Tournez le boulon avec une
clé hexagonale de 4 mm
pour régler I'intervalle.

(Non fournie)

3. Tournez le boulon dans le sens horaire ( e )
pour augmenter |'intervalle. Tournez le boulon
dans le sens antihoraire ( ~= ) PoUr diminuer
I'intervalle.
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Branchement sur le tuyau d'arrivée d'eau
1. Coupez tout d'abord \
I'alimentation en eau (V

principale.

i Raccordement du tuyau d'arrivée d'eau
i au réfrigérateur.

¢ Vous devez vous munir de plusieurs accessoires
pour effectuer ce raccordement.

i Ces accessoires sont en vente sous forme de kit
i dans votre quincalillerie locale.

2. Localisez la conduite d'eau froide potable la

plus proche et installez le collier de fixation, puis

le robinet de sectionnement.

Conduite d'eau froide

Collier de fixation

Robinet de sectionnement

3. Raccordez le kit d'installation de conduite d'eau

au robinet de sectionnement.

Conduite d'eau
froide

Kit d'installation de
conduite d'eau

Collier de fixation

Robinet de
sectionnement

i ATTENTION

Pour les tubes en
plastique
* Tube en plastique 4"
— Extrémité moulée (en
forme de poire)
e Ecrou de serrage 1/4” (x1)

Pour les tubes en cuivre

e Tube en cuivre 1/4”
e Ecrou de serrage 1/4” (x1)
e Bague (x2)

YVimw

Réfrigérateur \
- Tube en

plastique

(assemblé)

Raccord a
compression
(assemblé)

Ecrou de serrage
(1/4") (assemblé)

(non fij?#; (en forme de poire)
Ecrou de
serrage (B) (1/4”)
(Non fourni)

Tube en cuivre oy Tube en plastique (B)

(Non fourni) (Non fourni)

Conduite d'eau domestique

N

1. Reliez la conduite d’eau domestique au raccord

a compression assemblé.

¢ - Sivous utilisez un tube en cuivre, faites glisser

I'écrou de serrage (B) (non fourni) et la bague
(non fournie) sur le tube en cuivre (non fourni)
comme illustré.

- Sivous utilisez un tube en plastique (B), insérez

I'extrémité moulée (en forme de poire) du tube
en plastique (B) dans le raccord a compression.

¢ N'installez pas le tube de plastique (B)
sans |'extrémité moulée (en forme de
poire).
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2. Serrez I'écrou de serrage (B) surleraccorda | REGLAGE DU REFRIGERATEUR

Zz?pr;ezs\s/l)otTé toutefois de ne pas trop serrer i Maintenant que votre nouveau réfrigérateur est
I‘éc:l:)u ® P P : installé, vous étes prét a le configurer et a profiter

i de toutes les fonctionnalités offertes.
Effectuez les étapes suivantes afin que votre

B e o : réfrigérateur soit complétement fonctionnel.
3. Ouvrez l'arrivée d'eau et vérifiez qu'iln'y apas ¢

de fuite. Si vous détectez des gouttes d'eau ou
une fuite dans les zones des raccords, fermez
I'arrivée d'eau principale.

Vérifiez les raccords et resserrez si nécessaire.

1. Veillez a ce que votre réfrigérateur soit placé

H dans un endroit approprié, avec suffisamment
d'espace entre lui et le mur.
Reportez-vous aux consignes d'installation de

4. Laissez s’écouler 1 gallon d’eau a travers le ce manuel.

filtre avant de consommer ou d’utiliser I'eau du
réfrigérateur. (soit pendant environ 6 minutes.)
Pour ce faire, appuyez sur le levier du
distributeur d'eau avec un verre ou une tasse
de grande taille.

Laissez le récipient se remplir, et videz I'eau
dans I'évier de la cuisine. Répétez I'opération
plusieurs fois.

NOILVTIVLSNI

2. Une fois le réfrigérateur branché, assurez-vous
que I'éclairage intérieur s'allume a I'ouverture
des portes.

i 3. Réglez le systeme de contrdle de la température
: sur la température la plus basse et attendez une
heure.
Le congélateur sera légerement réfrigéré et le
moteur tournera doucement.
Réglez ensuite les températures que vous
souhaitez pour le réfrigérateur et le congélateur.

5. Une fois le réfrigérateur en marche, patientez 1
a 2 jours avant de vous servir de la machine a
glagons.

Pendant cette période, jetez le premier ou les
deux premiers bacs de glagons afin d'évacuer

toutes les impuretés de la conduite d'eau. : R ) . I
i 4. Aprés la mise sous tension du réfrigérateur.

Plusieurs heures sont nécessaires pour qu'il
atteigne la température appropriée.

Une fois la température suffisamment basse,
vous pouvez placer des aliments et des
boissons dans le réfrigérateur.

'g e Raccordez le tuyau d'eau uniqguement a
une source d'eau potable.
Si vous devez réparer ou démonter le
tuyau d'eau, coupez environ 1/4' du
tuyau en plastique afin d'assurer un

raccordement s(r et étanche. ) )
'g e Si de la condensation ou des gouttes

d'eau apparaissent sur les deux cotés
de la partie centrale de la porte du
réfrigérateur, désactivez le mode Energy
Saving (Economie d'énergie) aprés avoir
retiré la condensation.

(Consultez les explications sur le bouton
Energy Saving (Economie d'énergie) dans
la section « UTILISATION DU PANNEAU
DE COMMANDE » a la page 26.)

'g e \ous pouvez rapidement tester I'arrivée
d'eau a I'aide d'un gobelet. Dans des :
conditions normales, le distributeur d'eau
remplit un gobelet de 5,75 oz (170 cm3)
en environ 10 secondes.
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—ONctionnement de votre
refrigerateur a portes francaises

UTILISATION DU PANNEAU DE COMMANDE PRINCIPAL

H
Pantry

& (cool
‘\.S ct,) Freezer o

Chef Fish/Meat Fridge

Soft
reeze

. . .
| Vacation | Door | Control |
B3seq) Alarm Lock

Chill  Cool

(1)

Fridge (Réfrigérateur)
(Appuyer pendant 3 s pour activer
le Refroidissement rapide)

(2)

Freezer (Congélateur)
(Appuyer pendant 3 s pour activer
la Congélation rapide)

Le bouton Fridge (Réfrigérateur) a deux

fonctions :

- |l permet de régler le réfrigérateur a la
température souhaitée.

- Il permet d'activer et de désactiver la
fonction de refroidissement rapide.

1. Pour régler la température du
réfrigérateur, appuyez sur le bouton
Fridge (Réfrigérateur) pour régler le
réfrigérateur sur la température que
vous souhaitez.

Vous pouvez régler la température
entre 7 °C et 1 °C.

2. Fonction de refroidissement rapide

Appuyez sur ce bouton pendant

3 secondes pour acceélérer le temps de

réfrigération des produits.

Cette fonction permet de refroidir

rapidement des aliments qui gatent

facilement ou de faire baisser rapidement
la température du réfrigérateur en cas de
surchauffe (par exemple, si la porte est
restée ouverte).

Le bouton Freezer (Congélateur) a deux

fonctions :

- Il permet de régler le congélateur a la
température souhaitée.

- Activer et désactiver la fonction de
congélation rapide.

1. Pour régler la température du
congélateur, appuyez sur le bouton
Freezer (Congélateur) pour régler le
congélateur sur la température que
vous souhaitez. Vous pouvez régler la
température entre -15 °C et -23 °C.

2. Fonction de congélation rapide

Maintenez appuyé ce bouton pendant

3 secondes pour diminuer le temps

nécessaire a la congélation des produits

dans le congélateur. Cette fonction permet
de congeler rapidement des aliments

qui gatent facilement ou de faire baisser

rapidement la température du congélateur en

cas de surchauffe (par exemple, sila porte
est restée ouverte). Lorsque vous utilisez
cette fonction, la consommation énergétique
du réfrigérateur augmente. N'oubliez pas

de la désactiver lorsque vous n'en avez

plus besoin et de revenir a la température

d'origine. Si vous devez congeler une grande

quantité d'aliments, activez la fonction

Power Freeze (Congélation rapide) au moins

24 heures a |'avance.
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(3)

Chef Pantry (Compartiment a
température réglable)

Chef
Pantry
(Compartiment
atempérature
réglable)

Le compartiment a température réglable
Chef Pantry passera automatiquement
en mode Poisson/Viande ou en mode
Fridge (Réfrigérateur) en fonction de la
température du réfrigérateur spécifiée.

Freezer
(Congélateur)

Appuyez sur Freezer (Congélateur) pour

régler la Cool Select Room (Zone Cool

Select) a la méme température que le

congélateur.

e Utilisez ce réglage afin de pouvoir
conserver des aliments surgelés
frais.

Le mode Poisson/Viande vous permet
de stocker du poisson et de la viande
au frais pendant une courte période de
temps.

Pour stocker le poisson ou la viande
plus longtemps, placez-la dans la Cool
Select Room (Zone Cool Select) puis

Soft
Freeze
(Congélation
indépendante)

e Appuyez sur Soft Freeze (Congélation
indépendante) pour régler la
température de la Cool Select Room
(Zone Cool Select) a -5 °C.

Cette fonction permet de conserver
la viande et le poisson frais plus
longtemps.

sélectionnez les fonctions « Freezer »
(Congélateur) ou « Soft Freeze »
(Congélation indépendante).

Si vous réglez la température

Chill
(Réfrigération)

e Appuyez sur Chill (Réfrigération)
pour régler la température de la Cool
Select Room (Zone Cool Select) a
-1°C.

1INININNOILONOS

du réfrigérateur sur 1~2 °C, le
Compartiment a température réglable
passe en mode Poisson/Viande et
I'icone Poisson/Viande s'allume.

Le Compartiment a température
réglable est réglé sur -1 °C en mode
Poisson/Viande.

Cool
(Refroidissement)

* Appuyez sur Cool (Refroidissement)
pour régler la température de la Cool
Select Room (Zone Cool Select) sur
2 °C.

Vous pouvez conserver |'eau, les jus
de fruits, les sodas, la biére, etc. au
frais.

e Sivous réglez la température

Filtre

du réfrigérateur sur 3~7 °C, le
Compartiment a température réglable
passe en mode Fridge (Réfrigérateur)
et 'icbne correspondante s'allume.

(4)

CoolSelect
(Appuyer pendant 3 s pour
réinitialiser le filtre)

e | e bouton CoolSelect vous permet
de régler la zone Cool Select au bas
a droite de votre réfrigérateur sur I'un
des quatre réglages : Freezer, Soft
Freezing, Chill ou Cool (Congélateur,
Congélation indépendante,
Réfrigération ou Refroidissement)

e Remettre l'indicateur de durée de
vie du filtre d'eau a zéro. Aprées avoir
remplace le filtre a eau, maintenez ce
bouton appuyé pendant 3 secondes
pour réinitialiser I'indicateur de durée
de vie du filtre a eau.

Usure du filtre a eau

Cette icone s'allume lorsque vous devez
remplacer le filtre, généralement apres
que le réfrigérateur a délivré 300 gallons
d'eau environ (apres environ 6 mois).
Lorsque vous ouvrez ou fermez la porte,
le voyant clignote rouge pendant quelques
secondes.

Apres avoir installé le filtre a eau neuf,
réinitialisez I'indicateur du filtre en
appuyant durant 3 secondes sur le
bouton CoolSelect/hold 3 sec for Filter
Reset (CoolSelect/Appuyez pendant 3 s
pour réinit. filtre).

e Sil'eau ne s'écoule pas ou s'écoule
tres lentement, vous devez changer
le filtre a eau car cela signifie qu'il est
obstrué.

e | 'eau de certaines régions est
fortement calcaire, ce qui peut
expliquer que le filtre a eau s'obstrue
plus rapidement.
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(5)

Vacation (Absence) (3 s)

Vacation
(Absence)

Appuyez sur ce bouton pendant

3 secondes pour activer et désactiver le
mode Vacation (Absence).

Si vous partez en vacances, en voyage
d'affaires ou si vous n'avez pas besoin
d'utiliser votre réfrigérateur, appuyez

sur le bouton Vacation (Absence).
Lorsque vous actionnez le bouton
Vacation (Absence) pour désactiver le
compartiment du réfrigérateur (y compris
le compartiment a température réglable),
la DEL de Vacation (Absence) sera
allumée (les DEL du réfrigérateur et du
compartiment a température réglable,
ainsi que toutes les DEL de I'affichage
étoile seront éteintes). Le congélateur

et la zone CoolSelect fonctionneront
normalement lorsque le mode Vacation
(Absence) est activé.

Nous vous conseillons vivement
artention de retirer toute nourriture du

compartiment des aliments

frais et de ne pas laisser la

porte ouverte lorsque vous

sélectionnez la fonction Vacation

(Absence).

(7)

Main Control Panel Lock (3 sec)
(Verrouillage du panneau de
commande principal (3 s))

(6)

Door Alarm (Alarme de la porte)

Door
Alarm
(Alarme
dela
porte)

Ce bouton permet d'activer ou de
désactiver le signal d'alarme d'ouverture
des portes.

Si le signal d'alarme est activé, un signal
sonore retentit des que I'une des portes
du réfrigérateur reste ouverte plus de
deux minutes.

Il s'arréte dés que la porte est refermée.
Cette fonction est activée par défaut en
usine.

Pour désactiver cette fonction, appuyez
puis relachez ce bouton.

Pour la réactiver, procédez de méme.
L'icbne est allumeée lorsque la fonction
est activée.

Lorsque la fonction Door Alarm (Alarme
de la porte) est activée et que le son

de I'alarme se déclenche, I'icbne Door
Alarm (Alarme de la porte) clignote
pendant que I'alarme sonne.

Control
Lock
(Verrouillage
de
commande)

Maintenez appuyé le bouton Control
Lock (Verrouillage de commande)
pendant 3 secondes pour verrouiller le
panneau de commande principal.
Si le verrouillage du panneau de
commande principal est activé, aucun
des boutons du panneau principal ne
fonctionnent.
(Toutefois, le panneau de commande
du distributeur et le levier du distributeur
fonctionnent, le panneau de commande
du distributeur ayant son propre bouton
de verrouillage.)
Pour déverrouiller le panneau de
commande principal, maintenez a
nouveau le bouton Control Lock
(Verrouillage de commande) pendant
3 secondes.
[g e | e panneau de commande
principal se verrouille
automatiguement une minute
apres avoir actionné un
dernier bouton, une fois que
vous avez activé le verrouillage
des commandes principales.
e Sivous verrouillez le panneau de
commande du distributeur, I'icone
de verrouillage (=) sur I'AFFICHAGE
ETOILE s'affiche.
Le verrouillage du panneau de
commande du distributeur n'affecte
pas le panneau de commande
principal.
Le panneau de commande principal
possede son propre bouton de
verrouillage.
Si vous verrouillez le panneau de
commande principal, le point sur
Main Control Lock (Verrouillage du
panneau de commande principal)
() s'allume.
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INDICATEURS DE L'AFFICHAGE
ETOILE

1 1]

\

W B ®

L'affichage étoile comporte des indicateurs et des
icones qui affichent graphiquement I'état de votre
réfrigérateur.

Par exemple, I'indicateur Power Cool
(Refroidissement rapide) s'allume lorsque ce mode
est activé.

(1) Réfrigérateur

i du distributeur

1. Affichage de la température du réfrigérateur
(°C/°F).

2. Indicateur du mode « Power Cool »
(Refroidissement rapide) ( &

(2) Congélateur

1. Affichage de la température du congélateur
(°C/°F).

2. Indicateur du mode « Power Freezer »
(Congélation rapide) ( = ).

(3) Cool Select (Zone Cool Select)

La température affichée correspond au réglage de
la Cool Select Room (Zone Cool Select).

Freezer (Congélateur) : Identique a la température
du congélateur (°C).

Soft Freeze (Congélation indépendante) : -5 °C
Chill (Réfrigération) : -1 °C

Cool (Refroidissement) : 2 °C

i (4) Chef Pantry (Compartiment a

i température réglable)

Si cette icone s'allume, cela signifie que le mode
i CHEF est désormais activé.

(5) Indicateur de porte ouverte

i Sila porte reste ouverte pendant un certain temps,
i cette icone clignote accompagnée d'un signal
i sonore émis par le réfrigérateur.

(6) Verrouillage du panneau de commande

¢ Si vous verrouillez le panneau de commande du
i distributeur, I'icéne de verrouillage ( -
i la porte s'affiche.

i Le verrouillage du distributeur n'affecte pas le

: panneau de commande principal. Le panneau de
commande principal possede son propre bouton
i de verrouillage.

¢ Sivous verrouillez le panneau de commande
principal, le point situé au-dessus du verrouillage
des commandes principales ( k) s'affiche.

) située sur
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UTILISATION DU PANNEAU DE
COMMANDE DU DISTRIBUTEUR

Ice-Water

O 8

Lock Lighting Maker
(3sec) (3sec)

Crushed
Ice

b b o

(Pour le modéle avec eau glacée uniquement)

Dispenser Control Panel Lock
(3 sec) (Verrouillage du panneau de
commande du distributeur) (3 s))

(1)

Appuyez sur ce bouton pendant

3 secondes pour activer le verrouillage
des commandes du distributeur et
verrouiller le distributeur et les boutons du
panneau du distributeur. Les boutons ne
peuvent alors plus étre utilisés.

L'icéne Control Lock (Verrouillage de
commande) s'allume pour indiquer que la
fonction de verrouillage de commande est
activée.

Appuyez pendant 3 secondes pour
déverrouiller.

(3)

Ice Maker (3 sec, On/Off) (Machine
a glacons (3 s, Marche/Arrét))

3/

Pour éteindre ou allumer la machine a
glagons, appuyez pendant 3 secondes
sur le bouton Ice Maker (Machine a
glagons).

La DEL « Off » s'allume et la machine a
glagons cesse de fonctionner.

Pour allumer la machine a glagons,
appuyez a nouveau sur le bouton Ice
Maker (Machine a glagons) pendant

3 secondes.

La DEL « Off » s'éteint.

w Il est conseillé d'arréter la machine

a glacons dans les cas suivants :

- Le bac a glacons contient
suffisamment de glace.

- Vous souhaitez économiser de I'eau
et de I'énergie.

- Le réfrigérateur n'est pas alimenté
en eau.

@ Si la fonction de machine a

glagons est activée alors que le
tuyau d'eau n'est pas raccordé, la
vanne d'eau située a I'arriere de
|'appareil sera bruyante. Si cela
se produit, appuyez sur le bouton
Ice Maker (Machine a glagons)
pendant 3 secondes pour
éteindre la machine a glagons.

(4)
(5)

Cubed Ice (Glagons)
,Crushed Ice (Glace pilée)

(2) Lighting (Eclairage)

Ce bouton permet d'allumer la DEL

du distributeur (située sous I'écran) en
mode d'éclairage continu afin qu'elle soit
continuellement allumée.

Le bouton s'allume également.

Si vous souhaitez que la lumiere du
distributeur s'allume uniquement lorsque
ce dernier est en cours d'utilisation,
appuyez sur ce bouton pour désactiver le
mode d'éclairage continu.

Cubed
Ice

% Crushed

Ice

Appuyez sur le bouton Cubed Ice
(Glagons) ou Crushed ice (Glace pilée)
en fonction du type de glace que vous
souhaitez obtenir.

A chaque pression, le mode alterne
entre glacons et glace pilée et l'icbne
correspondante (Cubed ou Crushed ice)
(Glagons ou Glace pilée) s'allume pour
indiquer votre sélection.
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REMPLACEMENT DU FILTRE A m e Pour faciliter le remplacement du filtre a

EAU : eau, coupez l'arrivée d’eau.
i e |l peut arriver que le filtre & eau soit difficile &
H extirper en raison des impuretés présentes dans
I'eau qui le rendent collant.
Si vous éprouvez des difficultés a le sortir,

e Afin d'éviter les risques de fuite, n'utilisez
wermsseven — JAMAIS de filtre & eau de marque
générique dans votre réfrigérateur

SAMSUNG. i tenez-le fermement et tirez dessus avec

H énergie.

e | orsque vous retirez le filtre a eau, il est
UTILISEZ UNIQUEMENT DES FILTRES AEAUDE {  possible qu'une petite quantité d'eau s'écoule
MARQUE SAMSUNG. SAMSUNG ne sera pas i parl'ouverture. Ceci est tout a fait normal. Afin g
tenu responsable en cas de dommages matériels i de limiter I'écoulement d'eau, maintenez la 9]
incluant mais ne se limitant pas aux dommages cartouche du filtre a I'horizontale Iorsque VOuSs g
matériels causés par I'utilisation d'un filtre aeau i laretirez. Z
générique. i o Afin d'éviter tout débordement, videz le bac m
Les réfrigérateurs SAMSUNG sont congus pour récepteur du filtre & eau (3 ) et essuyez le %
fonctionner UNIQUEMENT AVEC le filtre a eau pourtour du logement du filtre (2). 5
SAMSUNG. :
Le voyant Filter (Filtre) devient rouge
lorsque la cartouche du filtre a eau a @
besoin d'étre remplacée.
Afin de vous laisser le temps de vous (Rouge)

procurer un filtre neuf, le voyant rouge
s'allume un peu avant que le filtre ne
soit totalement usé. Remplacer le filtre
a temps permet d'avoir toujours une
eau fraiche et pure.

1. Coupez l'arrivée d'eau.
Abaissez le couvercle du filtre, puis faites
tourner le filtre a eau (1) d'environ un quart de
tour dans le sens inverse des aiguilles d'une
montre.

i 4. Poussez le filtre et tournez-le dans le sens

2. Sortez le filtre a eau (1) de son logement (2 ). horaire jusqu'a ce qu'il s'enclenche.

— ‘ : m o Si Vous ne parvenez pas ,é in§érer le filtre
@ en raison de la pression élevée de I'eau,
: coupez l'arrivée d’eau.
(1) i e L'inscription « LOCK » doit étre alignée avec le

repere.

fi
-
—

=
|

—1
7
T

r |
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5. Appuyez sur le bouton « CoolSelect » pendant
3 secondes pour réinitialiser le filtre a eau.
L'indicateur (&) qui est de couleur rouge
s'éteint.

6. Sivous avez coupé l'alimentation en eau,

n'oubliez pas de la remettre au moment voulu.

Fg e Pour remplacer le filtre a eau, rendez-

vous chez votre quincailler, allez sur

SamsungParts.com ou contactez votre

revendeur agréé Samsung.

Veérifiez que le logo SAMSUNG figure

bien sur I'emballage et le filtre lui-méme.

Elimination de toute substance résiduelle
présente a l'intérieur du tuyau d'arrivée
d'eau apres l'installation du filtre a eau.

1. Ouvrez I'arrivée d'eau principale si vous I'avez
coupée lors de l'installation du filtre a eau.

2. Laissez I'eau couler par le distributeur jusqu'a
ce qu'elle soit claire (environ 6 a 7 minutes).
Cela permet de nettoyer le systeme
d'alimentation en eau et de faire sortir les bulles
d'air des tuyaux.

3. Il peut s'avérer nécessaire de laisser I'eau

i Alimentation en eau d'osmose inverse
¢ IMPORTANT :

La pression de I'eau sortant d'un systeme

i d'osmose inverse et arrivant dans la vanne
d'arrivée d'eau du réfrigérateur doit étre comprise
i entre 35 et 120 psi (241 et 827 kPa).

i Siun systeme de filtration d'eau d'osmose

i inverse est raccord¢ a votre arrivée d'eau froide,

¢ la pression de I'eau arrivant a ce systeme doit

i étre comprise entre 40 et 60 psi minimum (276 &
i 414 kPa).

i Sila pression de I'eau arrivant au systéeme

i d'osmose inverse est inférieure a cette plage de 40
i aB0psi(276 a 414 kPa) :

e \érifiez que le filtre sédiment du systeme

d'osmose inverse n'est pas obstrué.
Remplacez le filtre si nécessaire.

e Laissez le temps au réservoir du systeme

d'osmose inverse de se remplir aprés une
utilisation intensive.

e Sivotre réfrigérateur est équipé d'un filtre a eau,

cela peut réduire davantage la pression de I'eau
s'il est utilisé en conjonction avec un systéeme
d'osmose inverse. Retirez le filtre a eau.

i Sivous avez des questions sur votre pression
¢ d'eau, communiquez avec un plombier qualifié

i agréé.
s'écouler plus longtemps selon les installations.
4. Quvrez la porte du réfrigérateur et vérifiez que le
filtre a eau ne fuit pas. :
M. el )
)
[}
Fg e Veillez a laisser couler I'eau du
distributeur suffisamment longtemps afin
d'éviter que celui-ci ne goutte.
Cela signifierait que des bulles d'air sont
toujours présentes dans le tuyau.
Francgais - 32

DA68-03013D-04.indb 32

2015.8.26. 0O09:43



CONTROLE DE LA
TEMPERATURE

TEMPERATURES RECOMMANDEES
POUR LES COMPARTIMENTS
CONGELATEUR ET REFRIGERATEUR

Les températures de base et qui sont
recommandées pour les compartiments

congélateur et réfrigérateur sont respectivement de

-19°Cet 3°C.

Si la température des compartiments congélateur
et réfrigérateur est trop élevée ou trop basse,
réglez-la manuellement.

REGLAGE DE LA TEMPERATURE DU
CONGELATEUR

B ot ot rridoe

| Vacation | Door | Contrl |
Beo | Alem | “Lock
Bea0

B ((cool) sott
(k) Frecser (521, chit cool

Température recommandée : -19 °C

Congélateur

La température du congélateur peut étre réglée
entre -23 °C et -15 °C en fonction de vos besoins.
Appuyez sur le bouton Freezer (Congélateur)
plusieurs fois jusqu'a ce que la température
souhaitée s'affiche.

La température change par incrément de 1 °C a
chaque pression. Voir ci-dessous.

e | 'indicateur de température du
réfrigérateur ou du congélateur clignote
lorsque la température du compartiment
augmente considérablement.
L'indicateur de température du
réfrigérateur ou du congélateur cesse
de clignoter lorsque la température du
compartiment redevient normale.

Si l'indicateur de température ne cesse
pas de clignoter apres plusieurs heures,

[,g

contactez un centre technique Samsung.

i Power Freeze (Congélation rapide)

La fonction Power Freeze (Congélation rapide)

i permet d'augmenter fortement la puissance du
compresseur du congélateur afin d'amener plus
rapidement l'intérieur de I'appareil a la température
i désirée.

i Cette icone s'allume lorsque vous maintenez
appuyé le bouton Freezer (Congélateur) pendant

i 3 secondes.

i La fonction Power Freeze (Congélation rapide) est
i utile si vous devez faire congeler rapidement un

i aliment, produire une grande quantité de glace

i ou faire refroidir rapidement le congélateur en cas
de surchauffe (par exemple, si la porte est restée
i ouverte).

i Pour désactiver manuellement la fonction Power
Freeze (Congélation rapide), appuyez sur le bouton
: Freezer (Congélateur), puis régler a nouveau la

i température du congélateur.

i La fonction Power Freeze (Congélation rapide) se
désactive automatiquement apres 50 heures afin
i de réduire la consommation énergétique.

i Lorsque vous utilisez cette fonction, la

i consommation énergétique du réfrigérateur

i augmente.

i Sivous devez congeler de grandes quantités

i d'aliments, activez la fonction Power Freeze

i (Congélation rapide) au moins 20 heures a

-19°C = -20°C = -21 °C = -22°C —» -23°C - | l'avance.
-15°C = -16 °C = -17 °C = -18 °C = -19 °C.
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REGLAGE DE LA TEMPERATURE
DU REFRIGERATEUR

i UTILISATION DU DISTRIBUTEUR

La température du réfrigérateur peut étre réglée
entre 1 °C et 7 °C en fonction de vos besoins.
Appuyez sur le bouton Fridge (Réfrigérateur)
plusieurs fois jusqu'a ce que la température
souhaitée s'affiche.

La température change par incrément de 1 °C a
chaque pression. Voir ci-dessous.

3°C—=2°C—>1°C—=7°C—=6°C—=5°C—
4°C—=3°C.

B oot o Vacation | Door | Control
FEnel, Fitvmeat Fridge [y sy el |

soft

Soft, chill cool

(00l ) Freez
&0l Freezer .

Reset Fler(33ec)

Température recommandée : 3 °C

@ e | a température du congélateur, du
réfrigérateur ou de la zone Cool Select
risque d'augmenter si vous ouvrez les
portes trop fréquemment ou si une
grande quantité d'aliments tiedes ou
chauds est placée a l'intérieur.
e Cela peut provoquer un clignotement de
I'affichage numérique.
Une fois la température du congélateur et celle

du réfrigérateur revenues a la normale, I'affichage i TOUS
¢ distributeur (2 ) avec votre verre.

L'eau s'écoule du distributeur
i dans votre verre.

cesse de clignoter.

e S'il continue a clignoter, il peut s'avérer
nécessaire de « réinitialiser » le réfrigérateur.
Débranchez I'appareil, attendez environ
10 minutes, puis rebranchez le cordon
d'alimentation.

e En cas d'erreur de communication entre I'écran

et les commandes principales, il est possible
que la lumiere de I'affichage du bac convertible
clignote.

Si elle continue a clignoter longtemps,
communiquez avec un centre de service
Samsung Electronics.

Utilisation du levier du
i distributeur d'eau (2)

| D'EAU FROIDE

APPUYEZ SUR LE BOUTON
: CORRESPONDANT AU TYPE DE
GLACE QUE VOUS DESIREZ.

i Utilisation du levier distributeur de glace
(1)

Poussez doucement le levier distributeur (1) avec
i votre verre. Les glagons tombent du distributeur

i dans votre verre.

i Les boutons Cubed ou Crushed (Glagons ou Glace
: pilée) vous permettent de choisir la forme sous
laquelle vous souhaitez que la glace apparaisse.

—— e d OFF
Cubed Crushed \2/
Ice Ice Ice
Maker
PAS DE GLACE
% *}/& Sélectionnez cette
rﬁ%‘ option si vous souhaitez
désactiver la machine a
glacons

Poussez doucement le levier du

e Sivous poussez les deux leviers en méme
temps (eau + glace), le distributeur ne
prendra en compte que le levier qui aura
été réellement actionné en premier.

(g

Fg e \euillez attendre une seconde avant
de retirer le verre apres utilisation
du distributeur afin d'éviter les
éclaboussures.
Ne tirez pas sur le levier du distributeur
apres avoir pris de la glace ou de I'eau.
Il revient automatiquement.
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Utilisation simultanée du distributeurde | PRODUCTION DE GLACONS
glace et d'eau H
Pour obtenir a la fois de la glace et de I'eau,
poussez d'abord le levier distributeur de glace (1),
puis faites descendre légerement votre verre et
poussez le levier distributeur d'eau ( 2).

i e Pour remplir entierement le bac a glagons apres
I'installation, procédez comme suit :

1. Laissez le réfrigérateur fonctionner et se refroidir
pendant 24 heures (un jour entier).

: - Lefait d'attendre 24 heures permet a la
machine a glagons de se refroidir suffisamment.
2. Laissez tomber 4 a 6 glagons dans un verre.

¢ 8. Apres 8 heures, puis 16 heures, laissez tomber
un verre entier de glagons.

i » Pour tester la machine a glagons, appuyez

H sur le bouton de test situé sur la machine a

ENTRETIEN DU BAC A GLACE

e Pour nettoyer le bac a glace, utilisez un
nettoyant doux, rincez-le abondamment et

X glacons.
GSISLJ,YGZ'IG soigneusement. o Le réfrigérateur émet un signal sonore
N'utilisez pas de nettoyants abrasifs ni de (sonnette).

A ce moment-la, relachez le bouton de test.
i e | e signal sonore retentit a nouveau

i automatiquement pour signaler que tout
fonctionne normalement.

solvants.

e |aglace sort sous forme de glacons.

Si vous sélectionnez « Crushed » (Glace pilée),
la machine a glagons broie les glagcons pour en
faire de la glace pilée.

e Sivous appuyez sur le bouton Cubed Ice
(Glagons) apres avoir utilisé le mode Crushed
Ice (Glace pilée), une petite quantité de glace
pilée peut sortir du distributeur; ceci est
parfaitement normal.

e | es glagons générés par le procédé
de fabrication des glacons rapide sont
apparemment blancs, ce qui signifie qu'ils ont
été générés normalement.

e Sila glace ne sort pas, tirez le bac a glagons et
appuyez sur le bouton de test situé a droite de  }
la machine a glagons. o
Reportez-vous a l'illustration sous Production
de glagons ci-dessous.

e Ne maintenez pas le bouton de test enfoncé si

1INININNOILONOS

: Si vous souhaitez retirer les glacons
¢ atTENTION  sans utiliser le bac a glace, éteignez la

machine a glagons et retirez son capot
avant. Puis, retirez les glagons.

le bac est plein de glace ou d'eau. Notez que lorsque le couvercle est retiré,
L'eau pourrait déborder ou la glace pourrait les glagons peuvent déborder de la
bloquer le bac. machine a glagons.

: ¢ Ne placez pas d'aliments dans le bac a

ATTENTION ~ glace.

i Si vous stockez des aliments dans le bac
a glace, ces aliments peuvent heurter
et endommager la machine a glagons
lorsque vous ouvrez ou fermez la porte.

: e Notez que les glagons contenus dans le

i artenTion  bac & glace peuvent déborder dans le

H tiroir lorsque vous retirez le bac du tiroir.
Si cela se produit, assurez-vous de retirer
les glagcons qui débordent.
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e En cas de coupure de courant, il se peut
que les glacons fondent et que I'eau
forme un bloc en regelant lors du retour
de I'alimentation, provoquant ainsi une
panne du distributeur.

ATTENTION

: ATTENTION

Afin d'éviter ce probleme, sortez le bac a glace et H
jetez la glace ou I'eau résiduelle en cas de coupure de
courant. H

e Sivous utilisez toute la glace en une
seule fois, répétez les étapes 2 et 3.
Cependant, attendez 8 heures avant de
distribuer les 4 & 6 premiers glagons.
Ceci complétera le niveau des glagons
et assurera la production maximum de
glace.

4

: ATTENTION

e |'intérieur du bac a glacons reste froid
lorsqu'il fonctionne.
N'insérez pas votre main profondément a
I'intérieur du bac a glagons.

e Utilisez uniquement la machine a glagons
fournie avec le réfrigérateur.
L'arrivée d'eau de ce réfrigérateur doit
étre installée/branchée par une personne
qualifiée.
Raccordez-la a une source d'eau potable
seulement.

| S VOUS PARTEZ EN
| VACANCES...

Sivous devez vous absenter et que le distributeur
d'eau et de glagons restera inutilisé pendant une
i période prolongée :

UTILISATION DE LA FONCTION
ICE OFF (DESACTIVATION GLACE)

Lorsque vous sélectionnez le mode Ice Off
(Désactivation glace), retirez tous les glagcons du
bac.
Si vous laissez les glagcons dans le bac, ceux-
ci risquent de former un bloc, rendant leur retrait
difficile.
Afin de retirer le bac a glagons en toute sécurité et
d'éviter toute blessure, maintenez le fond du bac
avec une main et le cété avec I'autre.
Puis, soulevez-le et tirez-le tout droit.
Pour remettre le bac en place, poussez-le droit
vers l'arriere.
Fg e Sile bac a glagons n'est pas bien remis
en place, la glace dans le bac peut
fondre.

S'il est impossible de remettre le bac en place,
tournez la rampe hélicoidale de 90 degrés (voir
la derniere illustration de droite ci-dessous) et
réessayez.

Pl Fermez le robinet d'adduction d'eau.

Sinon, une fuite d'eau pourrait se produire.

i - Videz le réfrigérateur.
i Débranchez le réfrigérateur.
- Essuyez I'excédent d'humidité a I'intérieur et

laissez les portes ouvertes. Le non-respect de cette
consigne pourrait engendrer le développement
d'odeurs et de moisissure.
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AFAIRE ET A NE PAS FAIRE AVEC '
LA MACHINE A GLACONS ’

N'insérez jamais vos doigts, vos mains ou des H
objets dans le conduit d'écoulement ni dans le bac
de la machine a glagons. H
- Vous pouvez vous blesser ou endommager le
réfrigérateur. Ne mettez jamais vos doigts ou
des objets dans I'ouverture du distributeur.
\ous pourriez vous blesser.
- Ne tentez pas de démonter la machine a
glacons.
- Ne lavez pas le bac a glace et ne I'aspergez
pas d'eau lorsqu'il est dans le réfrigérateur.
Retirez-le pour le nettoyer.

e Au moment de I'insertion du bac de la
ATTENTION machine a glacons, veillez a ce qu'il soit
bien centré
afin d’éviter qu’il ne reste bloqué.

Phénomeéne d'eau trouble

[g e Toute I'eau fournie au réfrigérateur passe
a travers un filtre pour eau alcaline.

Lors du processus de filtration, la
pression de I'eau qui s'écoule du filtre
est réduite et I'eau devient saturée en
oxygene et en azote.
Lorsque cette eau entre en contact avec
I'air, la pression chute et I'oxygene et
|'azote deviennent hypersaturés, ce qui
provoque des bulles de gaz.
En raison de ces bulles d'oxygeéne, I'eau
peut temporairement devenir trouble.
Au bout de quelques secondes, I'eau
redevient claire.
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PIECES ET CARACTERISTIQUES

Cette page permet de vous familiariser avec les pieces et caractéristiques du réfrigérateur.

Machine a glagons

(Pour le modéle avec eau glacée uniquement)

|

Clayette Easy Slide

I

1 Ftagére pliante

—(4)

Tiroir a légumes

(2)

(6)

Tiroir du congélateur

DA68-03013D-04.indb 38
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(1) Conteneur Chef Pan [g e Pour un meilleur rendement énergétique,
: laissez toutes les étageres, les tiroirs et

les paniers dans leur position d'origine
comme indiqué sur l'illustration de la
page précédente.

Ce conteneur peut étre placé sous la clayette
ou a l'intérieur d'un compartiment a température
réglable ; il peut également étre utilisé dans le

four.
e | e conteneur Chef pan n'est pas congu m e Lorsque vous fermez la porte, assurez-
ATTENTION  pour une utilisation en four a micro- vous que la section a charniere verticale
ondes. est correctement positionnée afin d'éviter
i que l'autre porte ne soit rayée. 3
Si la section a charniére verticale est CZ)
inversée, remettez-la correctement en d
: place et fermez la porte. %
(2) Bac Chef Basket Il se peut que de I'humidité apparaisse &
Le panier peut étre entierement retiré pour faciliter parfois sur la section a charniere <
I'utilisation. verticale. o
Le bac Chef Basket permet de stocker un Si vous fermez une porte trop fort, il est =
fromage ou les légumes qui sont le plus souvent possible que I'autre porte s'ouvre.
consommés. i

[g e | orsque la porte s'ouvre, le
commutateur d'interverrouillage éteint
H automatiguement le moteur a vis sans
(3) Chef Pantry (Compartiment a fin de la machine a glagons pour des
température réglable) raisons de sécurité.
Il peut permettre le stockage du conteneur H
Chef Pan et peut étre réglé en mode « Fish/

Meat » (Poisson/Viande) ou en mode « Fridge » . Veui!lez communiquer avec\le centre de
(Réfrigérateur) en fonction de la température du service Samsung le plus pres lorsque
réfrigérateur. I'ampoule DEL intérieure ou extérieure

est grillée.

(4) Bac de porte transparent

La SEPARATION FLEXIBLE permet le stockage
des boissons cote a cote sur deux rangées pour
éviter la chute des bouteilles.

(5) Equerre de retenue

Cet emplacement est adapté au stockage de
petites collations.

(6) Bac de porte basculant

Ce bac peut s'incliner pour faciliter I'extraction
des aliments.
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BAC MULTI-USAGE DE LA PORTE { Utilisation du bac de porte basculant
Grille de séparation détachable rendant le stockage )
des aliments plus pratique : o |ebac de laporte du congélateur est congu
' pour étre basculé afin d'en faciliter I'accés.
e Basculez le bac de la porte du congélateur pour

. . H insérer facilement des aliments et redressez-le
Utilisation de la SEPARATION FLEXIBLE  : |55 de la fermeture de la porte.

¢ N'insérez pas trop d'aliments dans le bac de la

H porte du congélateur. La porte pourrait ne pas

: se fermer correctement.

e Pour éviter les collisions entre la porte du

H congélateur et les tiroirs, laissez la porte du
congélateur completement ouverte lors de
I'utilisation des tiroirs.

=

e |orsque vous ne |'utilisez pas, laissez la
séparation flexible repliée vers 'avant comme
indiqué sur l'illustration.

e Faites pivoter la séparation flexible en position
(1) pour empécher les produits de basculer.

| CHEF PAN

Utilisation du conteneur Chef Pan pour la
i premiere fois

i o Assurez-vous d'avoir nettoyé le conteneur Chef
H Pan avant son utilisation.
e Utilisez un mélange 2:1 de vinaigre et de
e Faites pivoter la séparation flexible en position i nettoyant neutre dans de I'eau chaude.
(2) pour I'utiliser en tant que séparation. i Imbibez une éponge de cette solution et
: utilisez-la pour essuyer le conteneur Chef Pan.
(2) Rincez le conteneur a I'eau chaude.
w e Cela permet de retirer les impuretés liées
au processus de production.

Précautions pour la cuisson sur le Chef
i Pan

: e e conteneur Chef pan n'est pas congu
i atTeNTIoN  pour une utilisation en four & micro-
i ondes.

Stockage

e Nettoyez le conteneur a I'aide d'un chiffon doux
ou d'une éponge imbibé(e) de détergent pour
acier inoxydable.
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RETRAIT DES ACCESSOIRES DU Retirer les bacs avec les couvercles

- - i e Pour les bacs avec couvercles, ouvrez le cache
REFRIGERATEUR du bac de la porte et tirez le bac a I'aide de vos
1. Compartiment des bacs de la porte deux mains.

e Pour les retirer : soulevez légerement le bac et
tirez horizontalement.

e Pour les remettre en place : glissez-les au-
dessus de I'emplacement souhaité et poussez-
les vers le bas jusqu'en butée.

En tant qu'alternative, pour le bac supérieur
du réfrigérateur, insérez-le jusqu'a la ligne de
repere a l'intérieur de la porte.

m e | aligne de repére est destinée
uniquement au bac supérieur.

Retrait du bac Chef Basket

e Basculez le haut du bac Chef Basket vers vous
: et tirez-le a I'aide de vos deux mains.

1INININNOILONOS

e Ne tenez pas la partie avant du bac de porte
lors de son insertion.
e bac de porte peut ne pas s'insérer dans la

porte. | Retrait des bacs
e Pour le remettre en place, insérez complétement : ®  Soulevez légérement le bac et tirez-le
le bac de porte jusqu'a la ligne repére de la horizontalement.
porte.
Dans le cas contraire, il peut ne pas étre fixé e \/ous risquez de vous blesser si les bacs
correctement sur la porte. ATTENTION  Ne sont pas correctement fixés aux
: portes.
Ne laissez pas les enfants jouer avec les
—— bacs. lIs risqueraient de se blesser sur
— les coins pointus.
Ty m * Ne fixez pas un bac s'il contient des
Qﬁ\ H aliments.

A ) Videz-le d'abord.
\‘

b o }fn

i o Pour retirer la poussiere, lavez les bacs dans

I'eau.
e Maintenez le c6té arriere du bac de porte avec
les deux mains et appuyez-le vers le bas pour
I'insérer completement jusqu'a la ligne repere a
I'intérieur de la porte.
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2. Clayettes en verre trempé 4. Tiroirs a fruits et légumes (Zone EZ fraiche)

e Pour les retirer : inclinez I'avant de la clayette e Maintenez le tiroir avec une main, soulevez-le
dans le sens indiqué (1) puis soulevez-la légérement en le tirant en avant et retirez-le du
verticalement (2). Sortez la clayette. réfrigérateur.

e Pour les remettre en place : inclinez l'avant de i
la clayette vers le haut et insérez les crochets m e Retirez les bacs des portes avant
dans les encoches a la hauteur souhaitée. : de retirer le tiroir afin de ne pas les
Abaissez ensuite I'avant de la clayette de endommager.
maniere a ce que les crochets s'inserent dans  §
les encoches.

e | es clayettes en verre trempé sont
ATTENTION  lourdes. Soyez prudent au moment de
les retirer.

1. Glissez le tiroir a légumes du cété gauche vers
I'extérieur.

e |ors de la remise en place des clayettes en
verre, assurez-vous que tous les crochets de
chaque coté sont completement engagés dans
les logements du support.

1Ll
T%iﬁ =
I

Lo

3. Conteneur Chef Pan
e Pour insérer ou retirer le conteneur Chef Pan de

la clayette, maintenez ses deux cotés avec vos 3. Tout en maintenant la clayette de stockage
deux mains. des légumes avec une main, soulevez-la avec
Tirez pour |'extraire. Poussez-le pour le remettre I'autre main.

en place. H

e Utilisez uniqguement le détergent pour acier
inoxydable lors du lavage.

[ —
="
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4. En utilisant I'espace vide créé en retirant la
clayette pliante, retirez la clayette de stockage
des légumes.

(Remettez en place selon I'ordre inverse du
retrait.)

4. Saisissez le coin arriere droit du réservoir
d'eau et tirez-le légerement.
(Notez qu'il ne s'agit pas de retirer
completement le réservoir d'eau)

Veillez a ne pas retirer le flexible d'eau.
ATTENTION

6. Retrait du compartiment de la clayette

1. Glissez le tiroir a légumes vers |'extérieur.

5. Soulevez le réservoir d'eau pour retirer
le compartiment de la clayette et pliez
le couvercle du compartiment pour le
déverrouiller a partir du cété gauche.

3. Desserrez les deux vis a I'arriere du réservoir
d'eau.

6. Retirez le compartiment de la clayette.
(Pour le réinsérer, suivez I'ordre inverse de la
procédure ayant permis son retrait.)
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7. Retirer le désodorisant

o Réfrigérateur

TYPE 1

- Retirez le compartiment a température réglable
Chef Pantry, puis tirez le désodorisant vers
I'extérieur tout en soulevant I'attache du cache
du désodorisant avec votre doigt.

TYPE 2

- Retirez le tiroir Chef Pantry » (Compartiment a
température réglable) et retirez le désodorisant
de l'intérieur du réfrigérateur en déverrouillant
I'attache du cache.

L'apparence ou les consignes de

modele. Vérifiez tout d'abord votre modéle.

e Freezer/Cool Select Room (Congélateur/Zone
Cool Select) : Retirez le tiroir inférieur, puis tirez

I'attache du cache du désodorisant avec votre
doigt.

=

I

(=)™

i AVERTISSEMENT

démontage du désodorisant dépendent du :

: ATTENTION

8. Nettoyage du désodorisant

Nettoyez le désodorisant tous les deux ans ou
chaque fois que vous avez I'impression que sa
performance diminue. Faites sécher le désodorisant
au soleil pendant 24 heures, puis replacez-le en
inversant la procédure ayant permis son retrait.

NETTOYAGE DU REFRIGERATEUR

e N'utilisez pas de benzene, de diluant
ou d'eau de Javel (Clorox) ou de
nettoyant pour voiture pour le nettoyage
du réfrigérateur. Ces produits peuvent
endommager la surface de I'appareil
et sont susceptibles de provoquer
un incendie. N'aspergez pas d'eau
directement sur le réfrigérateur lorsqu'il
est branché. Vous risqueriez de vous
électrocuter. Pour nettoyer le réfrigérateur,
suivez ces étapes :

i 1. Débranchez le cordon d'alimentation du réfrigérateur.
i 2. Mouillez légerement un chiffon doux sans

peluche ou une serviette en papier avec de I'eau.
w e N'utilisez pas n'importe quel type de
détergent pour nettoyer le réfrigérateur
car cela pourrait le décolorer ou
I'endommager.

i 3. Essuyez l'intérieur et I'extérieur du réfrigérateur

jusqu'a ce qu'il soit propre et sec.

4. Rebranchez le cordon d'alimentation du réfrigérateur.

REMPLACER LES AMPOULES
; INTERIEURES

le désodorisant vers I'extérieur tout en soulevant
: DEL du congélateur/du réfrigérateur
i o Sile cache de la DEL est taché avec des corps

étrangers, l'intensité de I'éclairage diminue.
Essuyez la surface du cache a I'aide d'un
chiffon sec et propre pour ramener la pleine
intensité de I'éclairage.

¢ Ne tentez jamais de démonter ou de
remplacer vous-méme le systeme
d’éclairage par DEL. Pour ce faire,
contactez le service d'assistance Samsung
ou un distributeur Samsung agrée.

w e Sivous tentez de remplacer vous-méme
les lampes DEL, vous risquez de subir
un choc électrique ou de vous blesser
gravement.
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Depannags

PROBLEME SOLUTION

Le réfrigérateur ne e \érifiez si la fiche du cordon d'alimentation est correctement branchée.

fonctionne pas du o \Krifiez si la température affichée & I'écran est plus élevée que celle &

tout ou ne refroidit l'intérieur du congélateur ou du réfrigérateur.

pas suffisamment. Si cela est le cas, réglez le congélateur ou le réfrigérateur sur une
température inférieure.

e | e réfrigérateur est-il exposé a la lumiere directe du soleil ou situé a
proximité d'une source de chaleur ?

e | 'arriere du réfrigérateur est-il trop pres du mur, empéchant une ventilation
adéquate de I'air ?

o
R
>
z
Z
>
©
m

Les aliments dans e \érifiez que la température affichée a I'écran n'est pas trop basse.

le réfrigérateur e Essayez de régler le réfrigérateur & une température plus élevée.

sont gelés. e |atempérature est-elle trop basse ? Réglez le réfrigérateur a une
température plus élevée.

e Avez-vous entreposé des aliments riches en eau dans la partie la plus froide
du réfrigérateur ? Essayez de placer ces articles sur d'autres clayettes du
réfrigérateur au lieu de les conserver dans les zones les plus froides ou dans

les bacs.
Des bruits e \rifiez si le réfrigérateur est de niveau et stable.
inhabituels sont o L'arrigre du réfrigérateur est-il trop prés du mur, empéchant une ventilation
audibles. appropriée ?

Positionnez le réfrigérateur a au moins 2 pouces du mur.

e Des objets sont-ils tombés derriere ou sous le réfrigérateur ?

e Un cliquetis est audible a I'intérieur du réfrigérateur, cela est normal. Il se
produit car les différentes parties se rétractent ou se distendent suite aux
variations de température a I'intérieur du réfrigérateur.

e Sivous avez I'impression gqu'un élément heurte un autre élément a
I'intérieur du réfrigérateur, cela est normal.

Ce son est d0 au fonctionnement a haut régime du compresseur.

La zone de jointure
de la porte de
I'appareil est
chaude et de la
condensation se

e |a présence de chaleur est normale, car des systemes anti-condensation
sont installés dans la section a charniére verticale du réfrigérateur.

e |a porte du réfrigérateur est-elle entrebaillée ?
De la condensation peut se former lorsque la porte reste ouverte pendant
une durée prolongeée.

forme.

La machine a e Avez-vous attendu 12 heures apres |'installation du tuyau d'arrivée d'eau
glacons ne produit avant de fabriquer des glagcons ?

pas de glace. e | e tuyau d'adduction d'eau est-il connecté et le robinet de sectionnement

est-il ouvert ?
e Avez-vous arrété manuellement la fonction de fabrication de glagons ?
e | atempérature du congélateur est-elle trop élevée ?

Réglez le congélateur a une température plus basse.
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Vous entendez

de I'eau
gargouiller dans le
réfrigérateur.

Ceci est tout a fait normal.
Ce son provient du réfrigérant qui circule dans le réfrigérateur.

Le réfrigérateur
dégage une odeur
désagréable.

Vérifiez qu'il n'y a pas d'aliments gatés.

Les aliments ayant une forte odeur (le poisson, par exemple) doivent étre
hermétiqguement emballés.

Nettoyez régulierement votre congélateur et jetez tout aliment périmé ou
suspect.

Du gel se forme
sur les parois du
congélateur.

L'orifice d'aération est-il obstrué ?

Assurez-vous que l'air puisse circuler librement.

Ménagez un espace suffisant entre les aliments stockés pour une
circulation efficace de I'air.

Le tiroir du congélateur est-il fermé correctement ?

Le distributeur
d'eau ne
fonctionne pas.

Le tuyau d'adduction d'eau est-il connecté et le robinet de sectionnement
est-il ouvert ?

Le tuyau d'adduction d'eau est-il écrasé ou pincé ?
Vérifiez que le tuyau est entierement dégageé.

Le réservoir d'eau a-t-il gelé en raison de la température trop basse du
réfrigérateur ?
Sélectionnez une température plus élevée a I'écran.

Le systéeme

de fermeture
automatique ne
fonctionne pas
avec la porte du
congélateur.

Existe-t-il un déséquilibre entre les parties droite et gauche de la porte ?
Ouvrez et fermez doucement la porte une a deux fois.

Apres cela, le systeme de fermeture automatique fonctionne généralement
a nouveau correctement.

Ouvrez doucement la porte pour éviter de déséquilibrer les parties droite
et gauche de celle-ci.

De la condensation
ou des gouttes
d'eau se forme(nt)
sur les deux

cotés de la partie
centrale de la porte
du réfrigérateur.

De la condensation ou des gouttes d'eau peuvent se former si I'humidité
est trop élevée lorsque le réfrigérateur est en cours de fonctionnement.

Si de la condensation ou des gouttes d'eau apparaissent sur les deux
cotés de la partie centrale de la porte du réfrigérateur, désactivez le mode
Energy Saving (Economie d'énergie) aprés avoir retiré la condensation.
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Température ambiante mini./maxi.
Ce réfrigérateur est concu pour fonctionner a la température ambiante mentionnée sur la plaque

signalétique.
Plage de température ambiante (°C)
Classe Symbole
IEC 62552 (ISO 15502) ISO 8561

Climat tempéré étendu SN +10 a +32 +10a +32
Climat tempéré N +16 4 +32 +16 a +32

Climat subtropical ST +16 a +38 +18 2 +38

Climat tropical T +16 a +43 +18 a +43

14

La température interne de I'appareil peut varier en fonction de I'emplacement du réfrigérateur, de
la température ambiante et de la fréquence d'ouverture de la porte.

Réglez la température comme nécessaire afin de compenser les changements induits.

Frangais

Les bons gestes de mise au rebut de ce produit
(Déchets d’équipements électriques et électroniques)

(Applicable aux pays disposant de systémes de collecte séparés)

Ce symbole sur le produit, ses accessoires ou sa documentation indique que ni le produit, ni
ses accessoires électroniques usagés (chargeur, casque audio, cable USB, etc.) ne peuvent
étre jetés avec les autres déchets ménagers. La mise au rebut incontrélée des déchets
présentant des risques environnementaux et de santé publique, veuillez séparer vos produits
et accessoires usagés des autres déchets. Vous favoriserez ainsi le recyclage de la matiere
qui les compose dans le cadre d’'un développement durable.

Les particuliers sont invités a contacter le magasin leur ayant vendu le produit ou a se
renseigner aupres des autorités locales pour connaitre les procédures et les points de
collecte de ces produits en vue de leur recyclage.

Les entreprises et particuliers sont invités a contacter leurs fournisseurs et a consulter les
conditions de leur contrat de vente. Ce produit et ses accessoires ne peuvent étre jetés avec
les autres déchets.

Comment contacter Samsung dans le monde
Si vous avez des suggestions ou des questions concernant les produits Samsung, veuillez contacter le
Service Consommateurs Samsung.

COUNTRY CALL WEBSITE
UAE 800-SAMSUNG (800 - 726 7864)
OMAN 800-SAMSUNG (800 - 726 7864) P
KUWAT 183-CALL (183-2255) Www.samsung.com/ae/support (Engl\sh)
www.samsung.com/ae_ar/support (Arabic)
BAHRAIN 8000-GSAM (8000-4726)
QATAR 800-CALL (800-2255)
EGYPT 08000-7267864 Wwww.samsung.com/eg/support
16580
MENA ALGERIA 3004 (Toll Free) www.samsung.com/n_africa/support
PAKISTAN 0800-Samsung (72678) www.samsung.com/pk/support
TUNISIA 80 1000 12 www.samsung.com/n_africa/support
0800-22273
RDAN
90 06 5777444 www.samsung.comy/Levant
SYRIA 18252273
MOROCCO 080 100 22 55 www.samsung.com/n_africa/support
SAUDI ARABIA 800 247 3457 (800 24/7 HELP) www.samsung.com/sa/nome
Www.samsung.com/sa_en
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